



In interiorul ziarului:

A. Anghel — Inceput de an școlar în lumea capitalistă (pag. 6-a).
O nouă declarație provocatoare a lui Li Sin Man (pag. 6-a).
Simptome de declin economic în S.U.A. (pag. 6-a).
Scăderi la bursa din New York (pag. 6-a).
Plenara C.C. al Partidului Comunist Cehoslovac (pag. 6-a).

Telegrama lui Ciu En-lai adresată secretarului general al O.N.U. (pag. 6-a).
Cuvântarea lui Otto Grotewohl la meetingul locuitorilor din Berlin (pag. 6-a).
Rezoluția Biroului Politic al Partidului Comunist Francez (pag. 6-a).
Propunerea guvernului R. P. Bulgariei pentru stabilirea relațiilor diplomatice cu Grecia (pag. 6-a).

Campania agricolă de toamnă — sarcină de frunte

Ziarele au publicat Hotărârea guvernului și planul de privire la pregătirea și executarea la timp a însămânțărilor, recoltărilor și arăturilor adânci de toamnă.

Hotărârea ogîndeste sarcinile trasate de plenara largită a C.C. al partidului, în vederea dezvoltării economiei naționale și ridicării continue a nivelului de viață și de cultură al oamenilor muncii.

În centrul preocupărilor partidului și guvernului în domeniul agriculturii stă lichidarea rămănelor în urmă a producției agricole, creșterea simțitoare a producției de cereale panificabile, de porumb, cartofi, legume, plante furajiere, carne, lapte, și sporirea randamentului la hectar la toate culturile agricole.

Hotărârea guvernului și partidului cu privire la muncile agricole de toamnă stabilește o serie de măsuri în vederea executării în cele mai bune condiții tehnice a însămânțărilor și a arăturilor de toamnă, și pentru obținerea de recolte bogate de către toți producătorii, atât dela culturile de toamnă, cât și dela cele de primăvară, în scopul îmbunătățirii aprovizionării populației și al asigurării industriei cu materii prime.

Din suprafața arabilă a țării pe anul agricol 1953-1954 se vor însămânța cu cereale aproape 7 milioane de hectare, — cu cartofi, legume și zarzavaturi, 460 mii hectare, din care cel puțin 70 mii hectare vor fi irigate, — cu leguminoase pentru boabe, 200 mii hectare, — cu plante tehnice, aproape un milion de hectare și cu plante de nutreț 900 mii hectare.

Pentru a se obține o recoltă bogată trebuie acordată o deosebită atenție desfășurării și delacării planului de cultură pe sectoare de producție agricolă și pe regiuni administrative, înăduindu-se seama de zonele favorabile pentru cultura diferitelor plante, de specific economic al regiunii, precum și de posibilitățile reale de îndeplinire a sarcinilor de producție.

Defalcarea planurilor de cultură pe unități agricole nu poate fi o lucrare „de birou”, ci o lucrare îndeplinită în cunoștința condițiilor concrete de producție ale unităților agricole.

Hotărârea stabilește că la gospodăriile agricole de stat, fermele de stat, gospodăriile anexe, defalcarea planurilor de cultură și producție se va face de comun acord cu directorii acestor unități, înăduindu-se seama de profilul unităților, de forțele de muncă pe care le pot asigura și de nivelul de mecanizare de care dispun, astfel încât să fie asigurate toate condițiile pentru deplină realizare a planurilor. Deasemenea defalcarea planurilor de cultură pe raioane și sectoare de producție se va face împreună cu delegații raioanelor și sectoarelor, iar defalcarea pe comune se va face împreună cu delegații comunelor, președinții gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole, agronomii de sectoare ai S.M.T.-urilor, precum și delegații organizațiilor contractante și directorii gospodăriilor anexe.

Planurile de cultură ale gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole, elaborate de comitetele executive ale sfaturilor populare raionale, au numai un caracter indicativ; ele — conform statutului — trebuie să fie supuse dezbaterii și aprobării adunării generale.

Comitetele executive ale sfaturilor populare și organele agricole au obligația să acorde cea mai mare atenție elaborării planurilor de cultură pentru gospodăriile agricole individuale. Este deosebit de importantă prevederea Hotărârii că planurile de cultură pentru gospodăriile agricole individuale să fie întocmite numai împreună cu producătorii, înăduindu-se seama de interesele proprii ale acestora, precum și de nevoile statului pentru aprovizionarea oamenilor muncii cu produse agricole alimentare și a industriei cu materii prime.

În ce privește gospodăriile agricole individuale din domeniile din zona de munte, indiferent de suprafața arabilă pe care o dețin, Hotărârea guvernului și partidului stabilește să nu li se mai înmăneze planuri de cultură; producătorii agricoli din această categorie pot cultiva pe suprafețele lor de teren culturile pe care le doresc. Același lucru în ce privește producătorii individuali din zonele de deal și ses care posedă până la două hectare teren arabil; ei pot deasemenea cultiva orice cultură doresc pe suprafețele lor de teren.

În vederea ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii, o mare însemnătate are sporirea producției de cartofi, legume și zarzavaturi. Trebuie să fie împedite pentru comitetele executive ale sfaturilor populare ca ele să răspundă de aprovizionarea din abundență cu cartofi, legume și zarzavaturi a oamenilor muncii din orașele și centrele industriale. Pentru aceasta, Hotărârea cere comitetelor executive ale sfaturilor populare ca, împreună cu specialiștii Ministerului Agriculturii și cu organele agricole, să identifice zonele de aprovizionare cu cartofi, legume și zarzavaturi din jurul orașelor și centrelor industriale; ele trebuie să organizeze consfătuiri cu producătorii individuali, cu conducătorii gospodăriilor colective și ale întovărășirilor și să le arate în mod convingător avantajele economice ce decurg din cultivarea acestor plante, în vederea încurajării producătorilor de a se îndeletnici cu această producție.

Pentru succesul muncilor de toamnă, organele Ministerului Agriculturii și Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat și comitetele executive ale sfaturilor populare au obligația să asigure buna funcționare a tractoarelor, mașinilor, agregatelor și uneltelor agricole pe toată durata campaniei, executarea însămânțărilor la timpul optim, executarea arăturilor adânci de toamnă pe toate suprafețele ce vor fi însămânțate în primăvară.

În obținerea de producții sporite aplicarea metodelor agrotehnice înaintate este un factor hotărâtor; trebuie respectate în întregime regulile agrotehnice privind rotația culturilor, — curățirea și tratarea semințelor, — semănatul cu mașina în rânduri încrucișate și în rânduri dese, — alegerea, pregătirea și însămânțarea loturilor semincere.

Munca dintre sarcinile de seamă privind muncile de toamnă este aplicarea măsurilor pentru îmbunătățirea pășunilor și fânelor prin lucrări de curățire, grăpat, arat și complectarea prin însămânțare a lipsurilor din pășuni și fânețe.

Inginerii și tehnicienii agronomi dela regiuni și raioane au în această campanie agricolă un rol de mare însemnătate și de mare răspundere; repartizați pe grupe de comune, lor le revine sarcina de a munci cu elan pentru a organiza, mobiliza și îndruma permanent pe toți producătorii agricoli, în vederea executării la timp și în condiții optime a recoltărilor, însămânțărilor și arăturilor adânci de toamnă.

Guvernul și partidul au o deosebită grija pentru pregătirea și executarea muncilor de toamnă în gospodăriile agricole individuale, astfel ca acestea să obțină aceste munci de a face lucrări de cea mai bună calitate, să fie exemplu pentru toți producătorii agricoli în aplicarea regulilor agrotehnice avansate.

Partidul și guvernul cer comitetelor executive ale sfaturilor populare, inginerilor și tehnicienilor agronomi, specialiștilor din institute și școli de învățământ agricol să sprijine gospodăriile colective și întovărășirile agricole, pentru a executa la timp și conform regulilor agrotehnice muncile de toamnă.

S.M.T.-urile cu întregul lor personal tehnic sunt obligate să le dea un mare ajutor, astfel ca gospodăriile colective și întovărășirile să fie în fruntea muncilor agricole.

Hotărârea recomandă gospodăriilor colective și întovărășirilor să recolteze la timp, să sprijine pe tractoriștii ca aceștia să facă lucru de bună calitate, iar când S. M. T.-ul dă lucrări prost făcute, să respingă recepționarea lor; deasemenea Hotărârea le recomandă să îngrijescă în mod deosebit animalele de muncă și să folosească toate atelele și mijloacele de lucru, să lămurască și să îndrumze pe colectivii și întovărășirile de a munci neobosit pentru realizarea planului.

În această campanie, sarcini deosebite revin staliunilor de mașini și tractoare, care au obligația de a lua din timp măsurile necesare pentru folosirea integrală pe toată durata muncilor agricole a tractoarelor, mașinilor și agregatelor. Pentru a veni în ajutorul gospodăriilor individuale în scopul ridicării producției la hectar, directorii S.M.T.-urilor, la cererea producătorilor, vor încheia cu aceștia contracte pentru efectuarea de lucrări cu tractoare și mașini agricole.

S.M.T.-urile au obligația să acorde o deosebită grija calității lucrărilor pe care le execută, atât în gospodăriile colective și întovărășiri, cât și în gospodăriile țărănilor individuali.

Chezăgia realizării cu succes a campaniei agricole de toamnă este organizarea și desfășurarea largă a muncii politice de masă.

Comitetele regionale și raionale de partid au datoria să mobilizeze organizațiile de partid, organizațiile de masă, comitetele executive ale sfaturilor populare, ca acestea să popularizeze și să explice tuturor producătorilor agricoli prevederile Hotărârii și înlesnirile acordate de guvern și partid, să-i îndrume și să-i sprijine în vederea îndeplinirii la timp și conform regulilor agrotehnice a muncilor de toamnă.

Folosind toate formele de agitație, organizațiile de partid, agitatorii, trebuie să desfășoare o largă muncă politică astfel ca fiecare producător agricol în parte să cunoască Hotărârea și să fie convins a urma recomandările și prevederile ei.

Pe primul plan trebuie să stea munca politică pentru organizarea și largă desfășurare a întrecerii patriotice între gospodăriile țărănești, comune și raioane, precum și pentru organizarea și largă desfășurare a întrecerii socialiste din gospodăriile colective, întovărășirilor agricole, S.M.T.-urilor și gospodăriilor agricole de stat.

Un rol deosebit de însemnat pentru succesul campaniei agricole de toamnă revine presei centrale și locale, radio-ului, cinematografului, Comitetului pentru Asemănările Culturale, Societății „I. V. Mișcării” și S.R.S.C.-ului. Prin mijloacele puternice de agitație, de lămurire și popularizare de care dispun, ele au datoria să lămurască prevederile Hotărârii, să popularizeze agrotehnica avansată, să stimuleze îndeplinirea la timp a muncilor agricole și să critice rămănelor în urmă.

Organele și organizațiile de partid trebuie să vegheze la aplicarea justă, pe teren, a prevederilor Hotărârii guvernului și partidului.

Comuniștii din sate și deputații sfaturilor populare au datoria să fie cei dintâi la îndeplinirea muncii agricole la un înalt nivel agrotehnic.

Realizarea planului lucrărilor agricole de toamnă constituie o datorie patriotică a țărănimii, a tuturor colectivităților și întovărășirilor, a tuturor muncitorilor și tehnicienilor din S.M.T.-uri și gospodăriile de stat, precum și a oamenilor de știință și specialiștilor din agricultură.

Oameni ai muncii din agricultură! Luptați cu dăruire pentru îndeplinirea planului muncilor agricole de toamnă, care va asigura creșterea producției agricole și ridicarea nivelului de trai al poporului nostru muncitor!

Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a agriculturii U. R. S. S.

Hotărârea plenarei C.C. al P.C.U.S., adoptată la 7 Septembrie 1953, în legătură cu raportul tovarășului N. S. Hrușciiov

Agricultura socialistă a U.R.S.S., care a fost creată și s'a întărit sub conducerea Partidului Comunist, se sprijină pe o puternică bază tehnico-industrială, fiind agricultura cea mai dezvoltată și mai mecanizată din lume. Ea s'a dovedit fără putință de tăgădă superioarea hotărâre care asupra micilor producători țărănești de măruri precum și asupra marilor producători agricoli capitalistice.

Gospodăria obștească a colhozurilor înzestrată cu mijloace tehnice moderne se dezvoltă necontenit, se întărește orânduirea colhoznică. Colhozurile și sovhozurile au asigurat o creștere considerabilă a productivității agriculturii, precum și un procent ridicat de producție-marfă. În anul de după război a fost restabilită și a fost extinsă considerabil producția de cereale; țara noastră are pâinea asigurată. Au crescut colectările de stat la bumbac, sfeclă de zahăr, carne, lapte, lână și alte produse. În afară de colectările de stat, agricultura noastră desfășoară mări cantități de produse alimentare prin comerțul cooperatist și colhoznic. Pe măsură ce economia colhoznică se dezvoltă sub toate aspectele, crește bogăția obștească a colhozurilor, sporește veniturile în bani și în natură ale colhoznicilor.

Atât în enli construcției pașnice, cât și în enli greilor încercări ale războiului, agricultura socialistă s'a dovedit marea forță vitală, capacitatea de a asigura în proporții din ce în ce mai mari alimente pentru populație și materii prime pentru industria ușoară și alimentară.

Dar nivelul producției de produse agricole nu satisface pe deplin nevoile crescânde de produse alimentare ale populației și de materii prime ale industriei ușoare și alimentare și nu corespunde înzestrării tehnice a agriculturii și posibilităților pe care le are orânduirea colhoznică.

Acum, când în țara noastră a fost creată o industrie grea, puternică și desăvârșită din punct de vedere tehnic și când colhozurile s'au întărit considerabil, există toate condițiile pentru a asigura pe această bază un avânt vertiginos al tuturor ramurilor agriculturii și pentru a ridica considerabil în 2-3 ani nivelul asigurării de măruri alimentare pentru întreaga populație din țara noastră și totodată pentru a asigura un nivel mai înalt de bună stare materială pentru întreaga masă a țărănimii colhoznică.

Totodată, plenara C.C. al P.C.U.S. relevă că urașele posibilității ale marilor agriculturii socialiste sunt încă nesatisfăcătoare folosite. În multe colhozuri și regiuni, recolta de cereale, crupe, în sfeclă de zahăr, oleaginoase și alte culturi continuă să rămână la un nivel scăzut. Creșterea productivității agriculturii, dezvoltarea creșterii animalelor, producția de cartofi, legume, în cu fibre lungi, cereale furajiere și alte plante furajiere, nu corespund cerințelor economiei naționale. Rămăneri în urmă a acestor ramuri și a unei serii de alte ramuri importante ale agriculturii frânează dezvoltarea continuă a industriei ușoare și alimentare, care satisface necesitățile vieții ale populației, și constituie o piedică serioasă în calea creșterii veniturilor colhozurilor și sovhozurilor.

Situația se prezintă deosebit de nefavorabil în ceea ce privește dezvoltarea creșterii animalelor. În multe colhozuri, această importantă ramură a economiei nu a ajuns încă să dea un procent ridicat de producție-marfă și nu dă venituri ridicate, îngrijirea vitelor nu este bine organizată. În ultimii ani, șeptelul de vite crește extrem de încet, iar numărul de vaci nu a atins până în prezent în țara noastră nivelul dinainte de război. Productivitatea vitelor este scăzută, pierderile de pe urma epizootiilor sunt mari; este mare procentul de femelle sterile. Baza furajeră pentru creșterea animalelor în colhozuri este slab dezvoltată, se produc puțin fân, plante de siloz, rădăcinoase și cartofi de bună calitate. Șeptelul nu are asigurare în măsură satisfăcătoare clădiri pentru creșterea vitelor, la ferme procesele grele de muncă sunt slab mecanizate.

O mare lipsă în dezvoltarea agriculturii este serioasa rămăneri în urmă în ceea ce privește producția de cartofi și de legume, ceea ce împiedică îmbunătățirea aprovizionării populației dela oraș și din centrele industriale cu aceste produse. Rămăneri în urmă în ceea ce privește producția de cartofi constituie o frână și pentru dezvoltarea continuă a creșterii animalelor.

Există lipsuri serioase în activitatea sovhozurilor care nu au devenit încă gospodării socialiste model și de înaltă rentabilitate. În multe sovhozuri recolta la hectar a culturilor agricole și productivitatea creșterii animalelor sunt scăzute, se constată lipsă de spirit gospodăresc, mari cheltuieli neproductive și depășiri de cheltuieli de mijloace bănești și de materiale, prețul de cost efectiv al producției este mare. Multe sovhozuri nu au asigurate construcții potrivite pentru producție, deseori vitelii sunt ținute în grajduri primitive, neamenajate. Mecanizarea muncilor în domeniul creșterii animalelor și într-o serie de alte ramuri ale producției sovhozurilor rămâne serios în urmă; lucrările de construcție de locuințe se desfășoară prost și în proporții insuficiente.

Care sunt cauzele nivelului nesatisfăcător al producției agricole în ansamblu și ale rămănelor în urmă care s'a conturat într-o serie de ramuri importante ale agriculturii? Partidul Comunist a dus consecvent o politică îndreptată spre dezvoltarea prin toate mijloacele a industriei grele ca condiție necesară pentru dezvoltarea cu succes a tuturor ramurilor economiei naționale și a obținut succese foarte mari pe această cale. Principala atenție a fost îndreptată spre rezolvarea acestei sarcini primordiale a economiei naționale, spre ea au fost îndreptate principalele forțe și mijloace. De industrializarea țării s'au ocupat cele mai bune cadre ale noastre. Noi n'am avut posibilitatea de a asigura dezvoltarea simultană, în ritm înalt atât a industriei grele, cât și a agriculturii și industriei ușoare. Pentru aceasta trebuiau create premisele necesare. Acum aceste premise au fost create. Avem o bază industrială puternică, colhozurile consolidate și cadre pregătite în toate ramurile construcției economice.

Dar există și alte cauze ale rămănelor în urmă a unei serii de ramuri importante ale agriculturii, care au rezidat în lipsurile activității noastre, în lipsurile în conducerea agriculturii, cu alte cuvinte cauze ce depind de noi înșine.

Dintre aceste cauze face parte în primul rând încălcarea în agricultură a principiului interesării materiale a lucrătorilor în dezvoltarea producției, în sporirea rentabilității ei — unul din principiile de bază ale gospodăriei socialiste. Practica arată că acest principiu al interesării materiale, care se aplică cu succes la producția de bumbac, sfeclă de zahăr, ceal, citrice, nu se aplică la o serie de alte ramuri importante ale agriculturii.

Principiul stabilit de partid și guvern de a se calcula cotele obligatorii de produse agricole și animale pe care trebuie să le livreze colhozurile în raport cu fiecare hectar de pământ arabil sau de teren, atribuit colhozurilor, a făcut ca colhozurile să fie interesate în dezvoltarea tuturor ramurilor gospodăriei obștești și s'a dovedit întru totul just. În practica colectărilor se comit însă denaturări ale acestui principiu prin faptul că colhozurile frunțase, care lucrează bine, care obțin recolte bogate de culturi agricole și care au obținut o înaltă productivitate a creșterii vitelor, li se stabilesc de regulă sarcini mult mai mari în ceea ce privește livrările obligatorii către stat decât colhozurile rămase în urmă, care lucrează prost.

Această practică nejustă nu stimulează lupta pentru ridicarea productivității la hectar a culturilor agricole și a productivității creșterii animalelor și nu încurajează colhozurile frunțase. În condițiile acestui sistem, colhozurile frunțase și colhoznicii conștiințioși, care sporește producția produselor agricole, nu sunt încurajați.

Colhozurile și sovhozurile au recuperat într-un termen scurt pierderile grele suferite în sectorul creșterii animalelor în anii războiului și au obținut o sporire considerabilă a numărului de vite. În perioada vînt 1945-1946, numărul vitelor comute mari din U.R.S.S. a crescut cu 11,3 milioane capete, al oilor și caprelor cu 53,9 milioane capete, al porcilor cu 25,1 milioane capete și al cailor cu 6,2 milioane capete. Succesele obținute în dezvoltarea creșterii vitelor au permis sporirea volu-mului colectărilor de stat la produsele animale: în 1952, colectările de carne au totalizat 3.000.000 tone, ceea ce depășește de 1,5 ori colectările din 1940, colectările de lapte — 10.000.000 tone sau de aproape 1,6 ori mai mult decât în 1940, colectările de lână — 182.000 tone sau de 1,5 ori mai mult decât în 1940.

Multe sovhozuri și colhozuri au obținut o înaltă productivitate a vitelor. În sovhozurile „Cezarvîlov” din regiunea Costroma, „Omșchi” din regiunea Omsc, „Gorchi 2”, „Lesnie Poliani” și „Holmogorsc” din regiunea Moscova, precum și într-o serie de alte sovhozuri se obțin în ultimii ani peste 5.500 kg. de lapte pe un animal de la fiecare vacă. Peste 200 de sovhozuri au obținut în 1952 în medie peste 4.000 kg. de lapte dela fiecare vacă. Colhozurile „12 Octombrie” din raionul Costroma, regiunea Costroma, „Stalin” din raionul Luhvîțc și „Molotov” din raionul Ramenski, regiunea Moscova, „Novala Jizn” din raionul Holmogor, din regiunea Arhanghelsc și multe alte colhozuri au obținut în 1951-1952 în medie între 4.000-5.000 kg. de lapte, și chiar mai mult, dela fiecare vacă. Sovhozurile frunțase „Soveskoc Runo” și „Boisvîc” din ținutul Stavropol, „Rubjovșchi” din ținutul Altai, „Cervenie Burun” din regiunea Grozni, precum și colhozurile „Strana Sovetov” din raionul Stepnoi, „Vtorala Platletca” din raionul Ipatov, ținutul Stavropol și o serie de colhozuri din regiunile Rostov și Grozni și din ținutul Altai obțin cantități mari de lână — câte 6,5-7 kg. dela fiecare oie.

În colhozurile „Vesvîtni Jorveni”, „Novii Slesah”, din raionul Cernigov,

rajați și sunt puși într-o situație mai puțin avantajoasă decât colhozurile și colhoznicii care se îngrijesc prost de întărirea gospodăriei obștești, ridicarea productivității la hectar a culturilor agricole și a productivității creșterii animalelor.

La rămăneri în urmă a dezvoltării creșterii animalelor precum și a producției de legume, zarzavaturi și cartofi a contribuit în mare măsură incurajarea insuficientă de către stat a dezvoltării acestor ramuri importante ale agriculturii. Prețurile de colectare și achiziționare ale produselor animale, ale cartofilor, legumelor și zarzavaturilor, în vigoare până în prezent, stimulează slab colectarea materială a colhozurilor și colhoznicilor în dezvoltarea acestor ramuri ale agriculturii.

În multe colhozuri a fost încăcat unul din cele mai importante principii ale formei de artel a economiei colhoznice și anume îmbinarea justă în artel a interesului obștești cu cel personal, interesele personale rămânând subordonate intereselor obștești. Potrivit statutului, în artelul agricol ceea ce este important și hotărâtor este gospodăria obștească. În același timp, fiecare colhoznic trebuie să aibă dreptul de a avea o mică gospodărie personală auxiliară pentru satisfacerea nevoilor de consum, alăta timp cât ele nu pot fi satisfăcute încă pe deplin de gospodăria obștească. Încălcarea acestui principiu, normele ridicate ale cotelor de produse pentru gospodăria personală auxiliară, lipsurile care au existat la noi în politica fiscală față de gospodăria personală a colhoznicilor au dus la reducerea numărului de vaci, porci și oi proprietate personală a colhoznicilor. O asemenea situație nu numai că străbute interesele colhoznicilor, dar duce și la denaturarea formei de artel a colhozurilor, singura formă justă a gospodăriei colective pe întreaga perioadă a socialismului.

Una din principalele cauze ale serioasei rămăneri în urmă a unei serii de ramuri de importanță vitală ale agriculturii este folosirea cu totul nesatisfăcătoare a tehnicii puternice cu care a înzestrat statul socialist agricultura. Într-un mare număr de statui de mașini și tractoare, nivelul randamentului tractoarelor și combinelor pe schimb este încă scăzut, timpul morții al mașinilor sunt mari, termenele de efectuare a principalelor munci agricole nu sunt respectate, ceea ce duce în ultimă instanță la pierderi și la strângerea necompletă a recoltei. Deși există un înalt nivel de mecanizare a lucrărilor la culturile cerealiere, sfeclă de zahăr și bumbac, s'a produs o rămăneri în urmă a mecanizării unor ramuri atât de importante pentru economia națională cum sunt creșterea animalelor, producția de cartofi, legume, zarzavaturi, în și alte culturi.

Nu a fost creat până în prezent un sistem de mașini care să asigure mecanizarea complexă a lucrărilor la culturile agricole, înăduind seama de condițiile naturale și economice diverse din diferite zone ale țării. Chiar în cadrul economiei cerealiere, unde a fost realizat cel mai înalt nivel de mecanizare la arături, însămânțări și strângerea recoltei, rămân mecanizate în mod nesatisfăcător procesele grele de muncă de prelucrare a cerealelor după strângerea recoltei pe arti, de strângere și clădire în sîre a plevii și palelor, de aplicare a îngrășămintelor organice și minerale. În domeniul producției furajiere, destul de înalt nivelul mecanizării costului a atins un nivel înalt, sunt aproape nemecanizate muncile importante, care urmează după cost și anume muncile de clădire a fânului în stoguri. S'a produs o serioasă rămăneri în urmă a lucrărilor de construcție și de punere la punct a producției de noi tipuri de mașini agricole, de îmbunătățire a construcției și de ridicare a calității mașinilor ce se produc în masă.

Mijloacele tehnice complexe de care dispun S.M.T.-urile și care cer cadre pregătite din punct de vedere tehnic sunt încredințate unui personal sezonier, pus la dispoziție de colhozuri numai în perioada muncilor agricole. Majoritatea cadrelor conducătoare ale S.M.T.-urilor nu au suficientă pregătire tehnico-inginerescă și agronomică și nu asigură conducerea calificată a marilor producții agricole mecanizate.

Una din principalele cauze ale serioasei rămăneri în urmă într-o serie de ramuri ale agriculturii este conducerea necalificată a colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor de către organele de partid, sovietice și agricole. În primul rând în ceea ce privește selecționarea și repartizarea cadrelor în agricultură și desfășurarea muncii politice de partid la sate.

Marca producției agricole socialiste, înzestrată cu mijloace tehnice moderne, se poate dezvolta cu succes numai cu condiția unei conduceri calificate de zi cu zi. În urma comasării, colhozurile au devenit gospodării complexe, cu multe ramuri. Acum au fost create toate condițiile necesare pentru folosirea largă a tehnicii moderne, a realizării științifice agronomice sovietice și a experienței foarte bogate a frunțosilor și inovatorilor în agricultură.

Toate acestea cer ca fiecare colhoz, sovhoz, S.M.T., raion, fiecare ramură a agriculturii și producția agricolă în ansamblu să fie conduse cu pricepere. De aici, necesitatea vitală de a avea în fruntea colhozurilor, S.M.T.-urilor, sovhozurilor, raioanelor, cadre calificate de conducători — agronomi, ingineri-mecanizatori, zootehnicieni, economiști și alii specialiști în agricultură. Fără această condiție foarte importantă, marea producție agricolă socialistă nu poate să progreseze.

Or, din cei 350.000 de specialiști cu studii superioare și medii, care lucrează în sistemul organelor agricole, în colhozuri lucrează 18.500, iar în S.M.T.-uri — 50.000 de specialiști. Din cei 94.000 de președinți de colhozuri, numai 2.400 au studii superioare și 14.200 — studii medii de specialitate. Marea majoritate a directorilor de S.M.T.-uri, a inginerilor șefi și a agronomilor șefi din S.M.T.-uri nu au studii superioare. Marca masă a agronomilor, inginerilor, zootehnicienilor, veterinarilor și a altor specialiști se găsește în diferite instituții, iar S.M.T.-urile, colhozurile și sovhozurile resimt o lipsă acută de cadre agricole calificate.

Plenara C.C. al P.C.U.S. consideră deasemenea că o serie de ministere, în special Ministerul Industriei lenuului și hârtiei al U.R.S.S., Ministerul Industriei materialelor de construcții al U.R.S.S., Uniunea centrală a cooperativilor, industria locală și cooperatistă, acordă un ajutor extrem de insuficient agriculturii în ceea ce privește aprovizionarea colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor cu material lemnos, cărămizi, var, material pentru acoperit case, ceea ce frânează construcția de clădiri pentru creșterea animalelor și a altor clădiri pentru producție în colhozuri și sovhozuri, precum și construcția în S.M.T.-uri.

În sfârșit, trebuie vorbit despre cauzele care depind de colhozuri înșeși, de președinți și de consiliile de conducere ale colhozurilor, precum și de colhoznicii, în multe arteluri, disciplina în muncă este încă la un nivel scăzut, nu toți colhoznicii participă pe deplin la producția colhoznică. Nu peste tot munca colhoznicilor este bine organizată. Mai există încă destule cazuri de lipsă de conștiințiozitate, de nepăsare față de bunii obștești.

Recunosând că într-o serie de ramuri importante ale agriculturii situația este nesatisfăcătoare, Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist consideră necesară și urgentă aplicarea unei serii de măsuri importante în materie de ridicarea ramurilor agriculturii colhozurilor, sovhozurilor și raioanelor rămase în urmă la nivelul celor frunțase, pentru a asigura un puternic avânt al întregii agriculturii socialiste. Sarcina este ca în vîntorii 2-3 ani să fie satisfăcute din belșug nevoile crescânde ale populației țării noastre în ceea ce privește produsele alimentare și să fie asigurate materiile prime pentru industria ușoară și alimentară.

În regiunea Cernigov, și într-o serie de colhozuri din regiunile Poltava și Moscova se obțin la fiecare 100 hectare teren arabil câte 2-4 tone de carne de porc greutate vite.

Plenara C.C. al P.C.U.S. subliniază totuși că creșterea realizată la numărul de vite propriile obștești și în multe colhozuri productivității vitelor sunt cu totul insuficiente. Numărul vitelor în țară este cu 3,5 milioane capete sub cel atins înaintea război, iar în comparație cu 1928 a scăzut cu 6,9 milioane capete. Numai în anul 1952, numărul total de vite comute mari a scăzut în ansamblu pe țară cu 2,2 milioane capete; iar numărul vacilor cu 550.000. Totodată, trebuie să avem în vedere că în țară numărul cailor a scăzut cu 60% în comparație cu perioada pre-revoluționară și cu 27% în comparație cu anul antebelic 1940. Dacă economia ar fi fost justă gospodărită, reducerea numărului de cai ar fi permis sporirea considerabilă a numărului de vite productive. Acest lucru nu s'a întâmplat însă. An de an nu se îndeplinesc planurile de stat de sporire a șeptelului. Ca urmare a îngrijirii nesatisfăcătoare a vitelor productivitatea în sectorul creșterii animalelor continuă să rămână la un nivel foarte scăzut. În același timp, în colhozuri are loc în ultima vreme o scădere a producției de lapte și de lână și a unei serii de alți indici calitativi în domeniul creșterii animalelor. Colhozurile suferă anual mari pierderi de vite din cauza epizootiilor și rămân în deficit cu un mare număr de animale înțere din cauza sterilității vitelor femelle. Numeroși conducători de colhozuri și de organe locale sovietice și agricole în loc să organizeze la ferme munca în vederea reproducției vitelor proprietate obștească, continuă să efectueze achiziții inactive de vite dela colhoznicii.

(Urmare în pag. 2-a)

Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a agriculturii U. R. S. S.

Hotărîrea plenarei C.C. al P.C.U.S., adoptată la 7 Septembrie 1953, în legătură cu raportul tovarășului N. S. Hrușciov

(Continuare din pag. 1-a)

În ultimii ani s'au înregistrat lipsuri deosebit de mari în dezvoltarea creșterii animalelor în colhozurile și sovhozurile din R.S.S. Cazahă, R.S.S. Chirghiză, precum și din regiunile Cailin, Caluga, Costroma, Novgorod, Volgda, Smolensk, Chirov, Novosibirsk și Voroneț.

Și în anul dinaintea de război creșterea animalelor a fost insuficient dezvoltată, neputând satisface integral nevoile populației în ceea ce privește produsele de carne și lapte și nevoile industriei ușoare în ceea ce privește principalele feluri de materii prime. În prezent, când economia națională s'a ridicat pe o treaptă nouă, mai înaltă, iar nevoile populației în ceea ce privește produsele animale au crescut nemăsurat de mult, rămânerea în urmă a creșterii animalelor, care durează de atâta timp, a devenit un obstacol serios în calea ridicării continue a bunăstării materiale a oamenilor muncii și a dezvoltării industriei ușoare și alimentare.

Situația nefavorabilă în dezvoltarea creșterii animalelor se explică în primul rând prin rămânerea în urmă a producției și pregătirii furajelor. În multe colhozuri este slab dezvoltată semănarea de feruși și este extrem de scăzută recolta la hectar a fânăturilor naturale și cultivate; se află într-o stare de delăsare producția de rădăcinoase furajere, de culturi de bostănoase furajere, precum și de porumb și de floarea soarelui cultivate pentru siloz. În proporții foarte reduse se cultivă cartofii pentru nutreț. Ca urmare a producției scăzute la hectar a culturilor furajere, precum și a slabei mecanizării a strângerii fânului și în special a călădirii lui în sioguri, a strângerii și călădirii în șire a palelor, an de an nu se îndeplinesc planurile de pregătire a furajelor grosiere. Un serios obstacol în calea creșterii productivității muncii la ferme este mecanizarea încă nelămpăiată a muncii grele în creșterea animalelor și în primul rând în alimentarea cu apă și pregătirea furajelor. La fermele pentru creșterea animalelor continuă să predomină munca manuală, puțin productivă.

În raioanele secetoase de stepă se află într-o stare nesatisfăcătoare alimentarea cu apă a vitelor, ceea ce frânează creșterea șeptelului și ridicarea productivității vitelor.

În multe colhozuri nu se îndeplinesc planurile construcției de clădiri pentru vite, din care cauză în perioada de iarnă vitele se adăpostesc îngrămădite în clădiri prost amenajate.

Una din cauzele serioase ale rămânerii în urmă a creșterii vitelor este insuficiența conținerelor materiale a colhozurilor și a colhoznicilor în dezvoltarea acestor ramuri foarte importante a agriculturii. Până în prezent multe colhozuri dădeau statului în contul livrării obligatorii de produse animale produse provenite din creșterea animalelor, iar prețurile de colectare în vigoare la carne, lapte, unt, ouă nu creau conținerea necesară a colhozurilor și colhoznicilor în dezvoltarea creșterii animalelor proprietate obștească.

Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S. și multe organe sovietice și agricole locale s'au împăcat an dorind să li lipsească în dezvoltarea creșterii animalelor, nu au luat măsurile cuvenite pentru a spori efectiv producția de furaje, pentru a asigura clădirii pentru întreaga șeptel, pentru a desfășura mecanizarea recoltării furajelor și a muncii grele la ferme, pentru a îmbunătăți structura turmel și a asigura întreținerea animalelor tinere. Realizările științifice și experiența crescătorilor de vite frunțose se aplică insuficient în producție și continuă să rămână, de regulă, un bun al colhozurilor și sovhozurilor frunțose.

Situația creșterii animalelor proprietate personală a colhoznicilor este nesatisfăcătoare. Multe organe de partid, sovietice și agricole locale au slăbit simțitor atenția față de aceasta, au puțină grijă ca fiecare gospodărie de colhoznic să-și procure vite în limitele normelor prevăzute de statutul artelului agricol, nu ajută pe colhoznic în asigurarea de nutrețuri și pășuni pentru vite.

Plenara consideră că dezvoltarea cât mai grăbnică a creșterii animalelor, și în primul rând a celorlalte proprietate obștească, are o însemnătate vitală pentru țară și este în prezent sarcina cea mai urgentă a partidului și statutul în domeniul agriculturii.

Plenara C.C. al P.C.U.S. hotărăște:

1. — Se va considera ca sarcină principală a Ministerului agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., a Ministerului sovhozurilor al U.R.S.S., a organelor de partid, sovietice și agricole locale, lichidarea inadmisibilei rămâneri în urmă în dezvoltarea creșterii animalelor, crearea unei baze furajere trainice, asigurarea de clădiri pentru vite și pășuni, obținerea unei spori simțitoare a productivității creșterii animalelor, a unui ritm mai rapid de sporire a șeptelului, îmbunătățirea rasei sale și realizarea în primii 2-3 ani a unei spori considerabile a producției de produse animale.

2. — Se va considera necesară sporirea în 1954 a șeptelului pe întreaga agricultură în următoarele proporții: vaci — la 29,2 milioane capete; numărul total al vitelor comune mari — la 65,9 milioane capete; oi și capre — la 144,4 milioane capete; porci — la 34,5 milioane capete.

În scopul sporirii producției globale de lapte și al asigurării creșterii numărului vitelor comune mari pe seama reproducției proprii, se va considera ca o sarcină imediată sporirea cât mai grăbnică a numărului de vaci în colhozuri, astfel încât în anul viitor greutatea specifică a vacilor la fermele pentru vite comune mari să crească în colhozurile din raioanele din jurul orașelor cel puțin până la 60%, în colhozurile din celelalte raioane cel puțin până la 50%, iar în colhozurile din raioanele de stepă, de emideșter și muntoase din Cazahă, din regiunile Astrahan, Cicalov și Clia, din R.A.S.S. Buriat-Mongolă și din Regiunea Autonomă Tuvină cel puțin până la 40%. Se va stabili ca planul sporirii numărului vitelor comune mari va fi considerat îndeplinit numai cu condiția îndeplinirii planului de sporire a numărului de vaci.

În scopul dezvoltării continue a creșterii pășunilor, se va considera necesar să existe în 1954-1955 în colhozuri ferme pentru creșterea pășunilor cu un număr de găini ouătoare de cel puțin 100-200 de capete la fiecare 100 ha, de culturi cerealiere, înădușe-se seroz de particularitățile zonale. În colhozurile din regiunile de stepă se va spori prin toate mijloacele numărul curcilor, iar în colhozurile care au fânețe și pășuni și bazine de apă, în afară de găini se vor crește deosebit de mult găștii și rațele. În colhozuri se va dezvolta prin toate mijloacele piscicultura de laz.

Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S. și Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S. vor fi obligate să asigure în planurile lor fixarea sarcinilor în domeniul sporirii șeptelului și al ridicării productivității lui pe regiuni, ținând și în vedere, în Consiliile de Ministri ai republicilor, comitetele executive de țară, comitetele executive regionale și comitetele executive raionale — pe raioane și colhozuri. La fixarea sarcinilor, se va ține seama sub toate aspectele de condițiile economice și naturale ale fiecărui raion, colhoz și sovhoz în parte, favorabil dezvoltării unor anumite specii de vite și nefavorabil dezvoltării altora.

3. — Se va respecta cu strictețe principiul introdus de partid și guvern de stabilirea la hectar a cotelor de livrări obligatorii către stat ale produselor animale. Nu se va admite practica dăunătoare a sporirii sarcinilor pentru colhozurile frunțose în dezvoltarea creșterii animalelor. Se va stabili că în cadrul celei rădăcinoase trebuie să fie în vigoare, de regulă, aceeași cota de livrări la hectar.

4. — Se va suprima, ca nejust, sistemul de a planifica și a ține evidența producției de furaje și carne privind dezvoltarea creșterii animalelor pe ziua de 1 Ianuarie a fiecărui an. În acest sistem colhozurile, pentru a justifica realizarea planului, sunt nevoite să păstreze și să întinătăie până la 1 Ianuarie un mare număr de vite neproductive și reformate, destinate a fi predate statului, vândute sau folosite pentru carne. Se va stabili că planificarea și evidența realizării sarcinilor în ceea ce privește creșterea animalelor se efectuează pe ziua de 1 Octombrie a fiecărui an, când se termină depozitarea furajelor, repararea și pregătirea clădirilor pentru iarnă, când vitele sunt bine îngrășate și există posibilitatea de a se asigura îndeplinirea planului livrărilor de carne cu vite îngrășate.

5. — Plenara C.C. al P.C.U.S. obligă organele de partid și sovietice să lămuirească pe larg colhoznicilor, muncitorilor și funcționarilor hotărîrile adoptate de Consiliul de Ministri al U.R.S.S. și de C.C. al P.C.U.S. cu privire la ridicarea prețurilor de colectare și achiziții la produsele animale și cu privire la planul și condițiile achizițiilor de stat la carne, lapte și ouă pe cel de al doilea semestru al anului 1953, care urmăresc ridicarea conținutului material a colhozurilor și colhoznicilor în dezvoltarea creșterii animalelor proprietate obștească, precum și cu privire la reducerea cotelor de livrări obli-

gatoriilor către stat ale produselor animale de către gospodăriile colhoznicilor, muncitorilor și funcționarilor, reducerea efectului de Consiliu de Ministri al U.R.S.S. și de C.C. al P.C.U.S.

Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., organele de partid, sovietice și agricole locale vor fi obligate să ia măsurile pentru îndeplinirea necondiționată a planurilor de livrări obligatorii și de achiziții de stat ale produselor animale pe anul 1953.

6. — Se va recomanda colhozurilor ca, la aprecierea adunărilor generale ale colhoznicilor, și de colhoznicilor ca avansă aproximativ 25% din mijloacele bănești realizate de pe urma vânzării vitelor și a produselor animale. Plata către colhoznicii a avansului în bani susmenționați se va efectua trimestrial în proporție de până la 13% din totalul zilelor-muncă efectuate în gospodăria obștească în decursul trimestriului expirat și, în afară de aceasta, până la 10% pentru zile-muncă efectuate în sectorul creșterii animalelor și cultivării furajelor, stabilindu-se că avansul în bani primit de colhoznic pentru zile-muncă efectuate în sectorul creșterii vitelor și cultivării furajelor nu se micșorează la repartiția definitivă a veniturilor bănești.

Se va aplica ferm sistemul plăților suplimentare în vigoare pentru depășirea șeptelului în ceea ce privește creșterea animalelor tinere, întreținerea vitelor adulte și ridicarea productivității creșterii animalelor, asigurându-se achitarea la timp a plății suplimentare.

7. — Plenara consideră că paralel cu dezvoltarea prin toate mijloacele a creșterii animalelor proprietate obștească, organele de partid, sovietice și agricole locale trebuie să termine definitiv cu practica dăunătoare a strângerii intereselor colhoznicilor în ceea ce privește vitele ce se găsesc în proprietate personală, avându-se în vedere că există un anumit număr de vite de producție în proprietate personală în gospodăria colhoznicilor constituie o condiție importantă pentru ridicarea bunăstării materiale a țărânilor și pentru sporirea volumului colectărilor de produse animale în țară și, prin urmare, este avantajoasă atât pentru colhoznic cât și pentru stat. Pentru a înlesni colhoznicilor posibilitatea de a-și procura vite în proprietate personală, vor fi scutite în al doilea semestru al anului 1953 de livrări de carne și nu vor fi impuse cu cote de carne în anul 1954 gospodăriile colhoznicilor care, potrivit datelor evidente din 15 Iunie 1953, nu aveau vite în proprietate personală.

Se vor anula toate restanțele din anul trecut până la data de 1 Ianuarie 1953, din livrările obligatorii de produse animale către stat ale gospodăriilor colhoznicilor, muncitorilor și funcționarilor. Se va explica colhoznicilor, muncitorilor și funcționarilor că statul la această măsură pentru a-i ajuta să păstreze vitele existente în proprietate personală și pentru a înlesni posibilitatea achiziționării de vite de către cel care nu are.

8. — Creșterea animalelor nu poate fi dezvoltată dacă organele de partid, sovietice și agricole, dacă toți oamenii muncii din agricultură nu vor porni așa cum trebuie la creșterea unei trainice baze furajere în fiecare colhoz și sovhoz. Delăsarea în care se află baza furajere în multe raioane și colhozuri a căpătat un caracter cu totul intolerabil.

Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S., organele sovietice și agricole locale și conducătorii S.M.T.-urilor și sovhozurilor vor fi obligate să lichideze în cel mai scurt timp starea de delăsare în care se află baza furajere și să asigure pe deplin vitele proprietate obștească fân bun și alte furaje grosiere, rădăcinoase și tuberculifere, siloz, nutrețuri verzi, grâunțe furajere și alte nutrețuri concentrate.

Se va obține lărgirea suprafețelor însămânțate și sporirea considerabilă la hectar a producției de ierburi perene și anuale, de porumb și floarea soarelui pentru siloz, rădăcinoase furajere, culturi de bostănoase pentru nutreț. În acest scop, este necesar să se ia măsurile hotărâte pentru îmbunătățirea agrotehnicii cultivării plantelor de nutreț. Se vor lua măsurile pentru extinderea semănturilor de porumb de siloz în regiunile centrale cu cernozom și fără cernozom, în regiunile Belorussiei și republicilor baltice, în regiunile din Sudul Uraltului, Siberia, Orientul Îndepărtat și în regiunile nordice ale Cazahstanului. Se va considera necesar ca fiecare colhoz și sovhoz să pregătească cel puțin 5-6 tone siloz de fiecare vacă. Se vor construi în fiecare colhoz și sovhoz instalații de insulozare a capacității care să asigure pe deplin planul stabilit de insulozare a furajelor. Date fiind înalte calitățile furajelor ale cartofilor, se va lărgi considerabil producția de cartofi nutreț în primul rând în regiunile din zona fără cernozom, în Ural, în regiunile centrale cu cernozom și în Siberia apuseană.

În colhozuri și sovhozuri se va folosi pe scară largă întreținerea vitelor în stabulație în lagăre de vară, aplicându-se sistemul folosirii pășunilor pe parcele.

Se vor lua măsurile pentru îmbunătățirea asistenței veterinarilor a vitelor. Se va însăși Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S. să studieze folosirea pășunilor aflate la distanță și să prezinte pe ziua de 1 Ianuarie 1954 Consiliului de Ministri al U.R.S.S. propuneri cu privire la o folosire a lor mai justă și mai rațională.

Se va recomanda colhozurilor să creeze condițiile materiale și de trai necesare coboanilor și păstorilor, să le asigure îmbrăcăminte și încălțăminte de lucru corespunzătoare.

9. — În perioada recoltării fânului și strângerii palelor, se va da colhoznicilor și muncitorilor din brigăzile de tractoriști. În raport cu zile-muncă lucrata la recoltarea fânului și strângerea palelor, până la 10% din cantitatea totală de fân și pale strânse, înregistrată și recepționată de conducerea colhozului, iar din a doua coasă a fânelor naturale — câte 20%; în colhozurile care au îndeplinit planul stocării fânului, se va da pentru zile-muncă 30% din fânul stocat peste plan. Afară de aceasta, în perioada stocării nutrețurilor, se va da tuturor colhoznicilor sub formă de avans pentru zile-muncă efectuate de la începutul anului, până la 5% din cantitatea totală a fânului stocat și până la 10% din palele strânse și călădite în șire. Se va recomanda colhozurilor să pună la dispoziția colhoznicilor pășuni pentru pășunatul vitelor și să le dea ajutoare în mijloace de transport pentru transportul nutrețurilor strânse.

10. — Se va pune capăt atitudinii nepăsătoare a multor S.M.T.-uri față de dezvoltarea creșterii animalelor în colhozuri. Se va ridica nivelul mecanizării muncii în colhozuri în anul 1954 la costul, grebiului și strângerea în câmpie a fânului până la 65% și la călădirea fânului în sioguri până la 50%, iar în anul 1955 — la costul grebiului și strângerea în câmpie a fânului până la 80% și la călădirea în sioguri a fânului — până la 65%, la insulozare respectiv 65% și 75%, la însămânțarea culturilor pentru siloz și a rădăcinoaselor furajere — 75% și 95%, la strângerea și călădirea în șire a palelor de pe suprafețele recoltate cu combine, în anul 1954 până la 50% și în anul 1955 — până la 70%.

Se va lărgi producția și înzestrarea agriculturii cu costitoare de diferite sisteme, greble, târștoare, elevatoare pentru clădirea stogurilor, strângătoare în câmpie, combine pentru recoltarea plantelor de siloz, mașini pentru recoltarea porumbului, excavatoare, săpătoare de canale și mașini de drenaj, buldozere, gredere, tăietoare de tufișuri, freze pentru pământurile mișcătoare, scerpete, pompe pentru mecanizarea alimentării cu apă, rezervoare de lemn și metalice pentru cotele de apă, conducte pentru gaze din fontă, azbociment, beton armat, adaptatoare automate, funculare, motoare electrice de diferite sisteme.

Ministerul construcției de mașini este obligat să intensifice munca pentru construirea de noi mașini și unelte necesare pentru mecanizarea complexă a pregătirii furajelor, desecarea și îmbunătățirea radicală a fânețelor și pășunilor, aprovizionarea cu apă a pășunilor precum și pentru mecanizarea proceselor grele de muncă la fermele zootehnice.

11. — Se va asigura în 1954 construirea de adăposturi pentru animale în colhozuri după cum urmează: grajduri de vite și stăule pentru vite — pentru 4,2 milioane capete; saivane pentru oi — pentru 16,3 milioane de capete; cotele de porci — pentru 2,5 milioane de capete; cotele de păsări — pentru 27 milioane de capete; adăposturi pentru pui — pentru 30 milioane de capete.

Comitetul de stat al planificării al U.R.S.S. va trebui să prevadă repartizarea cantităților necesare de ardeze, material lemnos și alte materiale de construcție pentru a fi vândute colhozurilor.

În întreprinderile industriale locale și cooperatiste se va spori producția de cărămidă, oțel, var, spre a fi vândută colhozurilor. Atunci când este necesar din punct de vedere economic se va recomanda colhozurilor să fabrice cărămidă, oțel și var cu forțe și mijloace proprii.

Comitetul de stat al planificării al U.R.S.S., Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S. și Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S. trebuie să studieze și să prezinte în termen de trei luni Consiliului de Ministri al U.R.S.S. propuneri pentru îmbunătățirea activității locale de tăiere și stocare a lemnului pentru nevoile colhozurilor și sovhozurilor.

12. — Pentru dezvoltarea considerabilă a creșterii animalelor în sovhozuri, pentru creșterea productivității sale, reducerea prețului de cost al produselor și sporirea cantității de carne, lapte, lână, piel și alte produse predate statului este necesar să se asigure producerea unei cantități suficiente de fân bun, nutrețuri zemoase și într-o măsură considerabilă de nutrețuri concentrate de producție proprie. Se va îmbunătăți hotărât munca de construcții și se vor asigura întregul șeptel adăposturi bine amenajate. Se va efectua în următorii 2-3 ani mecanizarea complexă a tuturor ramurilor de producție din sovhozuri. Se vor construi în anul 1954-1955 pentru muncitorii și funcționarii din sovhozuri numărul necesar de locuințe, școli și alte clădiri social-culturale. Comitetul de stat al planificării al U.R.S.S. trebuie să prevadă în planurile anuale alocarea cantităților necesare de fonduri, materiale și utilaj.

13. — Plenara C.C. al P.C.U.S. atrage atenția organelor locale de partid asupra necesității de a înălța cu hotărâre munca

de conducere în dezvoltarea creșterii animalelor. Creșterea animalelor proprietate obștească este cea mai complexă ramură a agriculturii, care necesită o grijă de zi cu zi, atenție și o conducere calificată. Organele de partid trebuie să pună capăt practicii neamestecului în situația creșterii animalelor, mai ales în colhozurile și sovhozurile care rămân în urmă.

Trbuie să se depună toate eforturile pentru însușirea mai rapidă a tehnicii conducerii și a economiei marilor gospodării zootehnice, pentru creșterea a numeroase cadre de conducători de o înaltă calificare pentru această foarte importantă ramură a agriculturii. Este necesar să se repartizeze just forțele organizatorilor de partid și comsomoliste pentru a rânduie oame-nilor muncii care lucrează în domeniul creșterii vitelor să fie completate cu noi mili de comunisti și comsomolști.

Dacă toate organele de partid, sovietice și agricole locale, specialiștii și organizatorii din agricultură, comunistii, comsomolștii, toți colhoznicii și salariații S.M.T.-urilor și sovhozurilor vor porni cu hotărâre și perseverență la munca de dezvoltare continuă a creșterii vitelor și nu vor cruța forțe și mijloace în acest scop, atunci, în viitorii 2-3 ani (țara noastră va obține pentru populație un belșug de carne, lapte, unt, ouă și alte produse animale și cele mai importante feluri de materii prime pentru industria ușoară și alimentară.

III.

Cu privire la sporirea producției și la colectările de cartofi, legume și zarzavaturi în colhozuri și sovhozuri

Țara noastră dispune de mari posibilități în ceea ce privește producția de cartofi, legume și zarzavaturi. Folosind aceste posibilități, colhozurile și sovhozurile frunțose strâng recolte bogate de cartofi, varză, roșii, castraveți și alte plante leguminoase. Colhozuri „Stalin” din raionul Sula, regiunea Iva-novo, obține o recoltă medie de 300 chintale de legume și 450 chintale de varză la hectar. În brigăzile frunțose ale acestui colhoz, recolta de varză și morcovi a fost de 500 de chintale la hectar, iar cea de castraveți de 320 de chintale la hectar. În colhozul „Stalin” din raionul Cornobil, regiunea Chiev, a fost strânsă o recoltă de cartofi de 607 chintale la hectar. În sovhozul „Gorchi” din regiunea Moscova se strânge în unele sectoare o recoltă de varză de 800-1000 de chintale la hectar și o recoltă de morcovi de 400-600 de chintale la hectar.

Cu toate acestea, posibilitățile existente pentru sporirea producției de cartofi, legume și zarzavaturi sunt folosite în mod nesatisfăcător, iar experiența înaltă acumulată în ceea ce privește obținerea unor recolte bogate la aceste culturi este folosită slab în producție.

În multe colhozuri și sovhozuri sădirea cartofilor se efectuează cu mare întârziere, pe terenuri nelămpăiate, și se admit noaptea de înămănare reduce. Prășitul între rânduri al semănăturilor de cartofi, legume și zarzavaturi este prost organizat. Recoltarea târzie și de calitate inferioară provoacă pierderi mari. Datorită îngrijinilor organelor sovietice și agricole locale, în colhozuri s'a creat o atitudine nejustă față de completarea fondurilor de cartofi de sămânță. Fondurile de sămânță sunt create nu în Septembrie, când sunt îndeplinite condițiile cele mai prielnice pentru aceasta, ci în Octombrie și Noiembrie, când încep vremea ploioasă și înghețurile. Ca rezultat cartofii sunt depozitați umed și sau parțial degerați fără a fi triați și o parte considerabilă se strică în timpul păstrării.

Este slab dezvoltat sectorul răsadnicilor și serelor, datorită căruia fapt larna și primăvara se produc extrem de puțin legume și zarzavaturi, iar răsădirile de varză, roșii și alte legume și zarzavaturi sunt produse în cantități insuficiente.

Serioasa rămânere în urmă a producției de cartofi, legume și zarzavaturi în colhozuri și sovhozuri se explică în primul rând prin faptul că vreme de mai mulți ani Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S. și Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S. nu s'au pus și nu au soluționat probleme esențiale în legătură cu producția de cartofi, legume și zarzavaturi cum sunt mecanizarea însămânțării, sădării, prășitului și strângerii cartofilor, legumelor și zarzavaturilor, îmbunătățirea agrotehnicii a culturii lor, sporirea conținutului economic a colhozurilor și sovhozurilor în producția acestor plante.

Stațiunile de mașini și tractoare se ocupă prost de producția cartofilor, legumelor și zarzavaturilor. Dacă în economia cerealiere S.M.T.-urile îndeplinesc 90-95% din lucrările de bază, sădirea cartofilor în colhozuri prin forțele S.M.T.-urilor a fost îndeplinită în 1952 numai în proporție de 14%, recoltarea în proporție de mai puțin de 6%, nu au fost efectuate aproape deocult lucrări de mecanizare a culturii legumelor și zarzavaturilor. Până în ultima vreme producția de cartofi, legume și zarzavaturi s'a bazat pe munca manuală și a fost insuficient stimulată din punct de vedere economic, ceea ce nu putea să nu ducă și a dus efectiv la o serioasă rămânere în urmă.

Una din condițiile esențiale ale dezvoltării cu succes a producției de cartofi, legume și zarzavaturi este introducerea în producție a realizărilor științifice și experienței înaltate. În acest scop, în 1953 și în primul rând în regiunile centrale și în Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S., precum și în organele locale ale acestora se manifestă o atitudine conservatoare față de noile metode și procedee înalte de cultivare a cartofilor, legumelor și zarzavaturilor și, în primul rând, față de metodele de sădire a acestor plante în culturi dispuse în pătrat, precum și față de cultivarea răsadurilor de legume și zarzavaturi în ghiveciuri de turbă și mranță. Aceste procedee elaborate cu mult ani în urmă și care dau un mare randament economic nu au fost recomandate multă vreme colhozurilor și sovhozurilor spre a fi introduse în producție pe scară largă. În 1953 s'au sădit cartofi prin metoda cuburilor dispuse în pătrat pe o suprafață de numai 318.000 hectare, ceea ce reprezintă mai puțin de 10% din suprafața totală de sădire a cartofilor. Ghiveciurile de turbă și mranță pentru răsadurile de legume și zarzavaturi sunt folosite numai în unele colhozuri și sovhozuri frunțose.

Plenara C.C. al P.C.U.S. consideră drept o sarcină principală în producția de cartofi, legume și zarzavaturi ridicarea considerabilă a producției la hectar a acestor plante pe baza introducerii pe scară largă a mecanizării și a aplicării procedeeelor agrotehnice înalte de cultivare a cartofilor, legumelor și zarzavaturilor. Sarcina este de a spori în următorii 2-3 ani producția de cartofi, legume și zarzavaturi într-o măsură care să asigure în întregime nu numai nevoile populației orașelor, centrelor industriale, ale industriei prelucrătoare, ci și cartofii necesari pentru creșterea animalelor.

Plenara C.C. al P.C.U.S. hotărăște:

1. — În scopul sporirii continue a producției de cartofi și legume și zarzavaturi pe suprafețele însămânțate cu cartofi, legume și zarzavaturi după cum urmează:

a) în colhozuri — până la 4.128.500 hectare cartofi; până la 1.003.400 hectare legume. Se va asigura sădirea cartofilor pe terenuri irigate în colhozuri pe o suprafață de 153.400 hectare și a legumelor pe o suprafață de 284.200 hectare.

b) în sovhozurile Ministerului sovhozurilor al U.R.S.S., pe o suprafață de 218.000 hectare cartofi și pe o suprafață de 72.500 hectare legume și zarzavaturi, iar în sovhozurile Ministerului industriei mărfurilor alimentare al U.R.S.S. — 44.000 hectare cartofi și 20.000 hectare legume și zarzavaturi.

2. — Se va stabili recolta la hectar pe 1954 a cartofilor, legumelor și zarzavaturilor în următoarele proporții minime:

a) în colhozuri — cartofi 140 chintale, varză 175 chintale, castraveți 110 chintale, roșii 135 chintale, ceapă 85 chintale, morcovi 120 chintale, sfeclă roșie 130 chintale.

b) în sovhozuri — cartofi 140 chintale, varză 210 chintale, castraveți 115 chintale, roșii 165 chintale, ceapă 100 chintale, morcovi 135 chintale și sfeclă roșie 155 chintale.

3. — Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S., organele sovietice și agricole locale, colhozurile, sovhozurile și S.M.T.-urile vor fi obligate să sporească considerabil producția de cartofi mai ales în raioanele centrale ale părții europene a U.R.S.S., unde sunt îndeplinite condiții excepționale de prielnice pentru aceasta. Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., organele sovietice și agricole locale trebuie să aplice un sistem de măsur în vederea sporirii producției la hectar a cartofilor în raioanele centrale ale părții europene a U.R.S.S. și în primul rând să asigure:

a) introducerea pe scară largă a metodei de sădire în culturi dispuse în pătrat și mecanizarea maximă a lucrărilor de îngrijire a semănăturilor și de strângere a recoltei de cartofi;

b) plantarea cartofilor pe cele mai bune terenuri, inclusiv luncele râurilor;

c) extinderea semănăturilor de cartofi pe terenuri irigate;

d) sporirea considerabilă a folosirii de îngrășăminte și în special a gunoului.

4. — Se va frasa Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S., organele sovietice și agricole, republicane, de linut și regionale sarcina de a asigura în anul 1954-1955 următorul nivel de mecanizare a lucrărilor principale la cultura și recoltarea cartofilor, legumelor și zarzavaturilor în colhozuri și sovhozuri (în proporție față de volumul total al lucrărilor): la mecanizarea sădării, prășitului între rânduri și recoltării cartofilor în colhozuri în 1954, 40-65%, iar în sovhozuri 80-90%. În anul 1955 se va ridica nivelul de mecanizare a sădării, prășitului între rânduri și recoltării cartofilor în colhozuri până la 80-90%, iar în sovhozuri — până la 95%.

În 1954 în colhozuri se vor mecaniza însămânțarea legumelor și zarzavaturilor în proporție de 50%, plantarea răsadurilor — în proporție de 35%, prășitul între rânduri a legumelor și zarzavaturilor — în proporție de 70%. În sovhozuri nivelul de mecanizare a acestor lucrări se va ridica până la 80-85%. În 1955 se va ridica nivelul de mecanizare a însămânțării legumelor și zarzavaturilor în colhozuri până la 80-90%, a plantării răsadurilor până la 70-80%, a prășitului între rânduri a culturilor leguminoase până la 80-90%. În sovhozuri se va asigura în 1955 mecanizarea tuturor lucrărilor de cultivare a legumelor și zarzavaturilor în proporție de 95%.

5. — Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S., organele sovietice și agricole locale, directorii S.M.T.-urilor și sovhozurilor vor fi obligați să asigure o largă folosire a metodei de plantare a cartofilor în culturi dispuse în pătrat, a însămânțării și sădării culturilor leguminoase care să permită mecanizarea lucrărilor de întreținere în două direcții. De regulă în 1954 în colhozuri și sovhozuri se va asigura sădirea cartofilor, roșiilor și verzel, după metoda cuburilor dispuse în pătrat și după metoda patratoare. Ținând seama că în 1954 plantațiile de cartofi vor fi încă în număr insuficient pentru sădirea mecanizată pe întreaga suprafață, se vor folosi pe larg pentru sădirea cartofilor în culturi dispuse în pătrat plugurile, cultivatoarele și alte unelte.

6. — Se va introduce pe scară largă în producția producerea răsadurilor de legume și zarzavaturi în ghiveciuri de turbă și mranță, deoarece acest procedeu sporește cu mult recolta și asigură coacerea mai timpurie a legumelor și zarzavaturilor. Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S., organele sovietice și agricole locale vor fi obligate să asigure, începând din anul 1954, fabricarea ghiveciurilor de turbă și mranță și cultivarea răsadurilor de zarzavaturi în aceste ghiveciuri în fiecare colhoz și sovhoz. Organele sovietice locale vor repartiza pe colhozuri sarcina de fabricare a ghiveciurilor de turbă și mranță și vor organiza controlul executării acestor sarcini.

7. — În vederea unei largi aplicări a mecanizării complexe a lucrărilor de cultivare și de recoltare a cartofilor, legumelor și zarzavaturilor, se vor introduce în producție și se va înzestra agricultura cu noi mașini și unelte: plantațiile de cartofi, mașini pentru rănduri în culturi dispuse în pătrat; cultivator-mușuroilor pe patru rânduri cu dispozitiv pentru introducerea îngrășămintelor minerale; cultivator-introducător de îngrășăminte pentru plante pentru tractoarea H.T.Z.-7; combină pentru recoltarea cartofilor; aparat pentru tăierea lăjelelor; semănătoare de legume și zarzavaturi pentru tractoarea H.T.Z.-7; mașină pentru plantarea răsadurilor în culturi dispuse în pătrat; o mașină pentru fabricarea ghiveciurilor de turbă și mranță cu alimentare mecanică și amestecător; prafulor-pulverizator pentru tractoarea H.T.Z.-7; mașina de ploaie artificială; încărcător universal tractat, o împrăștiătoare de gunoi de grajd, turbă, îngrășăminte minerale și var; împrăștiător autopropulsat de must de gunoi pentru aplicarea îngrășămintelor organice lichide și a soluțiilor de îngrășăminte minerale; aparatoarele basculante cu platformă cu capacitate sporită pentru transportul legumelor, zarzavaturilor, cartofilor, îngrășămintelor organice și minerale, precum și alte mașini.

8. — Plenara

Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a agriculturii U. R. S. S.

Hotărârea plenarei C.C. al P.C.U.S., adoptată la 7 Septembrie 1953, în legătură cu raportul tovarășului N. S. Hrușciov

(Continuare din pag. 2-a)

11.896.000 rame de răsădnie și de sere pe o suprafață de 745.400 metri pătrați. În 1954 se vor construi în colhozuri și sovhozuri 2.789.000 rame de răsădnie, precum și sere pe o suprafață de 252.000 de metri pătrați, iar în 1955 se vor construi 2.858.000 rame de răsădnie, precum și sere pe o suprafață de 362.000 metri pătrați.

Se va prevedea o largă folosire în colhozuri și sovhozuri a răsadnitorilor și serelor cu încălzire cu aburi, cu apă și electricitate, se va folosi pe larg pentru încălzirea răsadnitorilor și serelor și pentru încălzirea pământului surplusul de energie calorică dela întreprinderile industriale. Se va considera necesar, după exemplul întreprinderilor industriale din Moscova care patronază colhozuri, să se acorde ajutor colhozurilor în ceea ce privește construirea de răsadnitorii și sere din fondurile colhozurilor. Se va obliga Comitetul de Stat al Planificării al U.R.S.S. să prevadă în planul economiei naționale fabricarea și vânzarea către colhozuri și sovhozuri materialelor și pieselor necesare pentru construirea de răsadnitorii și sere și aprovizionarea lor cu combustibil.

13. — Constatând lipsuri serioase în domeniul producției de cartofi și condamnând practica dăunătoare a reducerii normelor de semințe, se vor obliga Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S., organele sovietice și agricole locale, conducătorii colhozurilor și sovhozurilor să ia măsurile necesare pentru ca începând cu recolta anului 1955 colhozurile și sovhozurile să se aprovizioneze cu cartofi de sămânță de bună calitate din producție proprie în măsura acoperirii complete a necesităților și să nu admită în niciun caz reducerea normelor de însemnătate. Se va stabili că fiecare colhoz și sovhoz trebuie să-și completeze fondurile de cartofi de sămânță dela începutul recoltei masive.

14. — Pentru îmbunătățirea aprovizionării populației cu cartofi, legume și zarzavaturi prezintă o mare importanță organizarea cu succes a recoltei, a colectărilor și achizițiilor acestor culturi în 1953. Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., Uniunea centrală a cooperativei, Consiliile de Miniștri ale republicilor, comitetele executive ale întreprinderilor și regiunilor vor fi obligate să asigure îndeplinirea cu succes a planului de colectări și achiziții de cartofi, legume și zarzavaturi. Se va acorda colhozurilor ajutor multilateral pentru organizarea străngerii recoltei și îndosiebi pentru mecanizarea lucrărilor de recoltare, precum și pentru transportarea cartofilor, legumelor și zarzavaturilor de pe ogoare și din maga-

zile colhozurilor spre punctele de colectare, spre porturi și stațiile de cale ferată.

Ministerul comunicațiilor, Ministerul flotei maritime și fluviale și Ministerul transportului auto și al șoselelor al U.R.S.S. vor pune la dispoziția colhozurilor care au îndeplinit planul de livrări obligatorii și de plată în natură la cartofi, legume și zarzavaturi, mijloace de transport pentru transportarea produselor ce vor fi desfacute pe piețele colhozice.

15. — În vederea folosirii mai depline și mai juste a îngrășămintelor minerale livrate colhozurilor pentru culturile de cartofi, legume și zarzavaturi se va stabili că îngrășămintele minerale destinate semănăturilor acestor culturi în 1953 și 1954 se livrează colhozurilor pe credit cu plata ulterioară în natură din recolta de cartofi sau a unuia din culturile legumicole din anul curent. Uniunea autotransporturilor agricole și stațiile de mașini și tractoare vor fi obligate să efectueze transportul îngrășămintelor minerale din depozitele de stat, iar S.M.T.-urile și colhozurile să le transporte pe câmp.

16. — Se va considera necesară întărirea brigăzilor legumicole în colhozuri și sovhozuri, se va organiza munca de instruire a colhoznicilor, a cadrelor S.M.T.-uri și sovhozuri cu metodele înaintate de muncă în ceea ce privește cultivarea legumelor, zarzavaturilor și cartofilor, se vor pregăti în fiecare colhoz și sovhoz cadre pentru deservirea mașinilor de plantat cartofi, de plantat răsaduri și alte mașini. Prin cursuri, radio, cinematograful și presă, precum și prin organizarea unor conferințe și convorbiri speciale, toți colhoznicii, cadrele din S.M.T.-uri și sovhozuri vor fi inițiate în tehnica modernă și în agrotehnica plantării cartofilor, legumelor și zarzavaturilor. Insușirea acestei tehnici constituie o condiție hotărâtoare pentru efectuarea cu succes a însemnărilor și plantării mecanizate a legumelor, zarzavaturilor și cartofilor, pentru succesul cultivării și recoltei lor.

17. — C.C. ale partidelor comuniste ale republicilor unionale, comitetele de linut, comitetele regionale ale P.C.U.S., comitetele regionale de partid, organizațiile de bază ale partidului din colhozuri, S.M.T.-uri și sovhozuri vor fi obligate să îmbunătățească în mod hotărâtor munca de conducere a dezvoltării producției de legume, zarzavaturi și cartofi. Legumicultura este una din ramurile complexe ale agriculturii. Pentru a conduce în mod just această ramură trebuie să cunoști. Un activist de partid cu muncă de conducere care nu cunoaște mecanizarea și agrotehnica plantării cartofilor, legumelor și zarzavaturilor, care nu a înțeles în ce constă metoda de sădire în cultură dispuse în pătrat, însemnămintele și celelalte măsuri agrotehnice, nu va fi în stare să conducă lupta pentru dezvoltarea legumiculturii și culturii cartofilor. Plenara cere activiștii de partid cu muncă de conducere să asigure efectiv o creștere vertiginoasă a producției de legume, zarzavaturi și cartofi.

IV.

Cu privire la sporirea producției la hectar a culturilor cerealiere, tehnice și oleaginoase

Au fost obținute realizări importante în dezvoltarea economiei cerealiere. Suprafețele cultivate cu cea mai prețioasă plantă alimentară — grâu, au crescut cu 8,1 milioane de hectare în comparație cu anul 1940. Regiuni importante pentru aprovizionarea țării cu alimente cum sunt Ucraina, Caucazul de Nord, Crimeea, care au suferit mult în timpul războiului, și-au refăcut repede agricultura și au lărgit considerabil producția de cereale, mai ales de grâu de toamnă. Multe colhozuri și sovhozuri strâng recolte de grâu de 150—200 de pușuri la hectar și chiar mai mult.

Au fost restabilite și lărgite suprafețele cultivate cu sfeclă de zahăr, floarea-soarelui și o serie de alte plante industriale. Extinderea suprafețelor cultivate cu sfeclă de zahăr și sporirea recoltei la hectar au asigurat mod deplin satisfacerea cererii de zahăr a populației. Există mari realizări în producția de bumbac, mai ales în republicile sovietice socialiste Uzbekă, Tadjiacă și Turmenă. Ca urmare a acestui fapt, industria textile cu mult mai multe țesături de bumbac decât înainte de război.

Totodată, Plenara C.C. al P.C.U.S. constată că deși s-au realizat succese importante în producția de cereale, plante industriale și oleaginoase, există lipsuri serioase. Multe colhozuri și sovhozuri obțin încă recolte scăzute de cereale, plante oleaginoase, păstăioase și în fibră lungă, mai ales în raioanele zonei fără cernozom, în regiunile centrale cu cernozom, în regiunea Volgă și Siberia. În colhozurile din R.S.S. Ucraină suprafețele cultivate cu porumb și producția la hectar au scăzut în ultimii ani.

Principala cauză a recoltelor scăzute la culturile agricole este calitatea nesatisfăcătoare a lucrărilor efectuate de stațiile de mașini și tractoare, de colhozuri și sovhozuri, alături de desconsiderarea a problemelor agrotehnice de către multe organe sovietice și agricole, directorii de S.M.T.-uri și sovhozuri, președinții de colhozuri.

Numerose stații de mașini și tractoare nu execută munca de câmp la timp și de bună calitate, nu îndeplinesc planurile de efectuare a arăturilor de toamnă, din care cauză o parte importantă din însemnămintele plantelor de primăvară se face pe arături de primăvară. Termenele însemnămintelor de primăvară se târăgănează în mod inadmisibil. Întocirea ogoarelor se târăgănează și este executată defectuos; culturile de toamnă nu sunt însemnătate la timp. Nu a fost lichidată o desăvârșită practică defectuoasă a însemnăntării cu semințe ne-selecționate, de proastă calitate, și a reducerii normelor de însemnăntare.

Metode agrotehnice înaintate cum sunt metoda însemnăntării în rânduri dese și în rânduri încrușcate a culturilor cerealiere, a însemnăntării în cultură dispuse în pătrat a porumbului, floarei soarelui și altor culturi, na capătul o răspândire largă, deși în practică ele au corespuns întrutotul așteptărilor. Solurile cele mai bune, cu cea mai mare producție la hectar, se introduc învechit în producție. Se află într-o stare de delăsare cultura semințelor de hrișcă, mei, în cu fibră lungă, țerbul perene și anulo.

Multe organizații de partid nu au desfășurat pe teren activitatea de masă cuvenită privind introducerea agrotehnicii înaintate, organizarea slăbă pe colhozici pe salarii din S.M.T.-uri și sovhozuri pentru executarea la timp și la înalt nivel calitativ a tuturor lucrărilor, pentru cultivarea și recoltarea culturilor agricole.

Una din principalele cauze ale recoltelor scăzute de culturi cerealiere, de plante oleaginoase și de plante industriale într-o serie de regiuni ale țării, este introducerea în cantitate insuficientă în sol a îngrășămintelor organice și minerale, mai ales a gunoului, turbei și composturilor de turbă. Din lipsă de platforme de guno, gunoii este păstrat nerațional în colhozuri și își pierde calitățile. În R.S.S. Bielorusă, în regiunile Briansc, Smolensc, Veliciele Luchi și în alte regiuni se cultivă într-o măsură cu totul insuficientă îngrășămintele verzi ca lupinul, șerdelă și alte culturi. În majoritatea colhozurilor din regiunile cu soluri acide și de țelini podzolice nu se efectuează tratarea cu var a solului.

Din cauză că nu se execută la timp și la un înalt nivel calitativ lucrările de îngrijire a semănăturilor de cereale, culturi oleaginoase și industriale precum și din cauza pierderilor la recoltare, în multe colhozuri și sovhozuri se pierde o mare cantitate de produse agricole.

Controlul respectării termenului și calității lucrărilor S.M.T.-urilor nu este organizat.

Inspectorii de stat pentru controlul calității muncilor cu tractoare efectuate de S.M.T.-uri, agronomii șefi din secțiile agrare raionale, agronomii șefi și principalii din ministerele agriculturii ale republicilor, din secțiile agrare ale întreprinderilor și regiunilor, sunt ruși de activitatea stațiilor de mașini și tractoare și nu-și îndeplinesc funcțiile de control ce le-au fost încredințate. Este greșită practica planificării producției la hectar potrivit căreia colhozurile frunțase și brigăzilor lor de câmp li se dau sarcini de plan excesive de ridicate în ceea ce privește recolta la hectar, ceea ce li lipsește de colhoznicilor și pe membrii brigăzilor de tractoriști din S.M.T.-uri de posibilitatea de a primi o plată suplimentară pentru munca lor mai productivă.

Pentru sporirea continuă a producției globale și a producției-marfă de culturi cerealiere, industriale și oleaginoase, plenara C.C. al P.C.U.S. hotărăște:

1. — Ținând seama că gospodăria cerealiară este baza întregii producții agricole, se va considera necesar să se dezvolte pe toate căile gospodăria cerealiară, mai ales producția celei mai prețioase culturi alimentare — grâu de toamnă și de primăvară,

prin sporirea continuă a recoltei la hectar atât în principalele regiuni producătoare precum și în raioanele zonei centrale de cernozom, în raioanele vestice ale Volgăi, în raioanele de Sud-Est, în Kazahstan și Siberia de Apus se va sporii producția de grâu tare.

2. — Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., organele sovietice și agricole locale vor fi obligate să ia măsurile pentru lichidarea rămănelor în urmă a producției de culturi pentru crupe, mai ales de hrișcă și mei.

Pentru stimularea intereselor economice a colhozurilor și colhoznicilor în cultivarea hrișcii și metulii, colhozurile vor fi autorizate:

a) să predea în cadrul livrărilor obligatorii către stat și al plății în natură pentru lucrările executate de S.M.T.-uri hrișcă în locul altor produse alimentare pornind dela echivalentul de schimb — 100 de kilograme de hrișcă pentru 200 de kilograme de secară sau 150 de kilograme de grâu. Se va recomanda colhozurilor să achite colhoznicilor și muncitorilor din brigăzile de tractoriști ale S.M.T.-urilor o plată suplimentară în natură în proporție de 50% din recolta de hrișcă recoltată peste planul recoltei la hectar stabilit pentru colhoz. Retribuirea plății suplimentare se face independent de recolta globală de culturi cerealiere a colhozurilor și de îndeplinirea planului de predare a cerealelor către stat.

b) să predea statului, în cadrul livrărilor obligatorii și al plății în natură pentru lucrările executate de S.M.T.-uri, mei în locul altor culturi alimentare, scotind 100 de kilograme de mei pentru 105 kilograme de grâu sau 125 de kilograme de secară. Se va recomanda colhozurilor să achite colhoznicilor și muncitorilor din brigăzile de tractoriști ale S.M.T.-urilor o plată suplimentară în natură în proporție de 50% din recolta de mei recoltată efectiv peste planul producției la hectar stabilit pentru colhoz, independent de recolta globală a culturilor cerealiere pe întregul colhoz și de îndeplinirea planului de predare a cerealelor către stat.

Se va însărcina Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S. să experimenteze pe scară largă climiza în institute și stații experimentale, să descopere varietățile care dau cea mai mare recoltă la hectar și care se adaptează cel mai bine condițiilor locale, să elaboreze agrotehnica cultivării lor pentru a introduce cultivarea acestor plante care dă recolte mari în colhozuri și sovhozuri.

3. — Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., organele sovietice și agricole locale din regiunile și republicile din Sud, Transcaucazia, Asia Centrală și Orientul Îndepărtat vor fi obligate să ia măsurile pentru sporirea considerabilă a recoltei la hectar a orezului și extinderea suprafețelor semănate, să asigure pregătirea la timp a rețelei de irigații, ridicarea nivelului agrotehnic al cultivării orezului și recoltarea la timp a acestuia.

Se va acorda o deosebită atenție producției culturilor leguminoase pentru boabe (mazare, fasole, etc.) care au o mare însemnătate pentru îmbunătățirea aprovizionării populației cu alimente.

4. — O importanță primordială pentru rezolvarea problemei creșterii animalelor are sporirea producției de culturi de grâu pentru furaj: porumb, orz, ovăz. În viitorul 2-3 ani, producția acestor culturi trebuie să sporească în asemenea proporții încât să asigure șeptulul proprietății obștească din colhozuri și sovhozuri o cantitate suficientă de grâu pentru furaj.

Suprafețele însemnătate cu porumb trebuie să fie considerabile extinse în regiunile de Sud, de Sud-Est, în regiunile centrale de cernozom și fără cernozom. Pentru sporirea producției de porumb trebuie să se folosească pe scară largă metoda însemnăntării în cultură dispuse în pătrat, care asigură reducerea considerabilă a marelui cheltuiel, să se mecanizeze prășitul între rânduri și în felul acesta să se sporească recolta la hectar. Este necesar de asemenea să se treacă cu hotărâre la semănarea porumbului cu semințe de hibrid.

5. — Plenara C.C. al P.C.U.S. consideră că sporirea continuă a producției de bumbac trebuie realizată printr-o însemnată sporire a recoltei de bumbac la hectar în colhozuri și sovhozuri și prin extinderea suprafeței însemnătate, prin redarea pământurilor nefolosite agriculturii și prin valorificarea de noi pământuri irigate, precum și prin îmbunătățiri funciare. Este necesar să se intensifice munca de selecție pentru crearea de noi varietăți de bumbac cu fibră mijlocie și cu fibră lungă, de mare productivitate și precoce, varietăți adaptate la condițiile pedologice-climatice ale anumitor zone și care să poată fi lucrato cu mașinile.

Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., organele sovietice și agricole locale vor fi obligate să ia măsurile pentru a îmbunătăți considerabil folosirea mașinilor existente pentru recoltarea bumbacului, iar Ministerul construcției de mașini să evede în cursul anilor 1954-1955 noi mașini, mai perfecționate, pentru recoltarea bumbacului și capsulor.

6. — Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S., organele locale sovietice și agricole vor fi obligate să ia măsurile pentru mărirea continuă a producției de sfeclă de zahăr prin ridicarea nivelului agrotehnic al cultivării sfeclei, prin mecanizarea recoltei, prin aplicarea de îngrășăminte și înlăturarea măsurilor necesare de combatere a bolilor și dăunătorilor acestor culturi.

În scopul intensificării mecanizării recoltei, încărcării și descărcării sfeclei de zahăr, Ministerul construcției de mașini și Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S. vor fi obligate să mărească considerabil producția combinelor pentru recoltarea sfeclei și să elaboreze în anul 1953—1954 construcții

de mecanisme pentru încărcare și descărcare în așa fel încât încă din anul 1954 să se organizeze producția acestor mecanisme și folosirea lor în colhozurile și sovhozurile cultivate de sfeclă.

7. — Se va considera drept cea mai importantă sarcină a organelor de partid sovietice și agricole din raioanele cultivate de in și cânepă, extinderea suprafeței însemnătate cu in și cânepă, ridicarea considerabilă a recoltei la hectar și a producției-marfă a acestor culturi. Se va îmbunătăți agrotehnica cultivării inului și cânepii repartizând semănăturile acestor plante după cele mai bune premergătoare, îmbunătățind hotărâtor producția de semințe, reducând pe toate căile pierderile prin executarea la timp și la un înalt nivel calitativ a lucrărilor de recoltare și a prelucrării inițiale a inului și cânepii, precum și prin ridicarea nivelului de mecanizare a lucrărilor principale de cultivare și recoltare a inului și cânepii.

Se vor desfășura lucrări pentru construirea de ateliere în vederea preparării industriale a inului și cânepii pentru furor pe lângă fabricile de in și de cânepă, precum și ateliere pentru treaterul inului în așa fel încât în anul 1955 să se asigure prelucrarea în fabricile de in a 85—90% din totalul producției marfă de in topt și de pale de in.

8. — Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S., Consiliile de Miniștri ale republicilor și organele locale sovietice și agricole vor fi obligate să ia măsurile în vederea sporirii continue a productivității la hectar a floarei soarelui, să lărgască suprafețele însemnătate cu in oleaginos în raioanele Kazahstanului, Siberiei și Ucrainii, să asigure un înalt nivel agrotehnic la cultivarea plantelor oleaginoase, aplicând pe larg metoda semănării în cultură dispuse în pătrat a floarei soarelui și a ricinului precum și efectuarea mecanizată a lucrărilor de întreținere a semănăturilor și a străngerii acestor culturi. Se va asigura selecționarea și introducerea în producție de noi specii de plante oleaginoase cu un conținut ridicat de ulei, precoce și rezistente la boli.

9. — Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., Consiliile de miniștri ale republicilor și organele locale sovietice și agricole vor fi obligate:

a) să ia măsurile necesare pentru lărgirea prin toate mijloacele a plantațiilor de pomi și arbuști fructiferi, să obțină îndeplinirea necondiționată în 1953 a planului de sădire a noilor livezi și vii pentru a asigura în 1954—1955 o lărgire considerabilă a suprafețelor plantate cu pomi și arbuști fructiferi.

Se vor amana livezile și viile existente, neadmițând în niciun caz piețirea lor din cauza îngrijirii nesatisfăcătoare și se va asigura obținerea în 1954 a unei recolte abundente de fructe și struguri.

b) să ia lărgi suprafața însemnătate cu pepeni verzi și pepeni galbeni, pornind dela necesitatea de a se asigura în 1954 o îmbunătățire considerabilă, în comparație cu 1953, a aprovizionării centrelor industriale ale țării cu pepeni verzi și galbeni.

10. — Ministerul agriculturii și colectărilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S. și organele locale sovietice și agricole vor fi obligate:

a) să pună capăt stărilor de delăsare în ceea ce privește producția de semințe pentru țerbul perene și anuale, să ia măsurile pentru ca fiecare colhoz și sovhoz să se asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

b) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

c) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

d) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

e) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

f) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

g) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

h) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

i) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

j) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

k) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

l) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

m) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

n) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

o) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

p) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

q) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

r) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

s) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

t) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

u) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

v) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

w) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

x) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

y) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

z) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

aa) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

ab) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

ac) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

ad) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

ae) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

af) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

ag) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

ah) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

ai) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

aj) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă pentru aceste culturi, în primul rând în raioanele în care se obțin încă de pe timpuri, recolte bogate de semințe de țerbul;

ak) să ia măsurile necesare pentru sporirea producției de semințe de țerbul și anuale, să asigure cu semințe proprii de țerbul perene și anuale și să organizeze producția de semințe-marfă

Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a agriculturii U. R. S. S.

Hotărârea plenarei C.C. al P.C.U.S., adoptată la 7 Septembrie 1953, în legătură cu raportul tovarășului N. S. Hrușciov

(Continuare din pag. 3-a)

cel puțin 500.000 de tractoare de uz general socotite în tractoare de 15 cat putere și 250.000 de tractoare fizice pentru prașit, precum și numărul necesar de mașini agricole, automobile, ateliere volante, rezervoare pentru combustibil și alt utilaj.

7. — Se va ține seama de faptul că în stațiunile de mașini și tractoare s'a creat o discordanță serioasă între nivelul înzestrării lor cu tehnica agricolă complexă și baza lor tehnico-productivă pentru repararea și păstrarea ei. Multe S.M.T.-uri nu posedă ateliere, garaje, remize și alte locuri pentru producție și necesități sociale.

Acordându-se o mare importanță întăririi bazelor tehnico-productive a S.M.T.-urilor, se va stabili ca fiecare stațiune de mașini și tractoare și fiecare stațiune specializată trebuie să aibă de regulă un atelier de reparații-tip corespunzător cerințelor reparațiilor, nu mai puțin de 2-3 garaje pentru tractoare, 2-3 remize pentru combine, numărul necesar de șoproane și platforme deschise de beton pentru mașinile agricole, o bază de petrol, un autogaraj, un depozit de piese de schimb, un birou, o instalație pentru alimentarea cu apă și o canalizare orizontală de simplă.

Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S. și organele sale locale, comitetele executiv regionale, comitetele executiv de ținut și Consiliile de Miniștri ale republicilor vor fi obligate:

a) să asigure în 1953 terminarea construcțiilor și darea în exploatare a 673 de ateliere, 1.130 de remize și șoproane și 81.200 de metri pătrați de suprafață localităților, prevăzute în planul economiei naționale, și să înceapă construirea suplimentară a 500 de noi ateliere;

b) să asigure construirea și darea în exploatare în 1954-1956 în stațiunile de mașini și tractoare a 4.200 de ateliere de reparații, 8.400 garaje pentru tractoare, 8.400 remize pentru combine, 15.000 șoproane și 15.000 platforme deschise de beton pentru mașinile agricole, 2.880 baze de petrol, 3.600 garaje auto și 3.600 depozite de piese de schimb;

c) să construiască în 1954-1956 9 uzine de reparații și 6 ateliere inter-rationale de reparații capitale, să termine construcțiile începute și să pună în funcțiune în 1954-1955 36 uzine de reparații și 15 ateliere inter-rationale de reparații capitale;

d) să efectueze în 1954-1955 lucrările și reconstrucția a 41 de uzine de reparații și 125 de ateliere inter-rationale de reparații capitale. Toate întreprinderile de reparații ale Ministerului agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S. să fie finanțate în contul bugetului unional.

Ministerul industriei forestiere și hârtiei al U.R.S.S., Ministerul industriei materiale de construcție al U.R.S.S. și Ministerul industriei metalurgice vor fi obligate să efectueze cu precizie transportul materialelor de construcție destinate S.M.T.-urilor.

8. — În vederea creării unor condiții de trai corespunzătoare pentru muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcționarii din S.M.T.-uri se va considera necesar:

a) să se construiască și să se dea în exploatare în perioada 1954-1956 10.800 locuințe și 3.000 camine;

b) pentru asigurarea unui larg dezvoltării a construcției de locuințe individuale în S.M.T.-uri se vor aloca în acest scop în perioada 1954-1956 credite de 450.000.000 de ruble anual și se vor acorda muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor din S.M.T.-uri sub formă de împrumuturi până la 12.000 de ruble pe termen de zece ani, cu obligația de amortizare începând din al treilea an;

c) să se prevadă în planurile economiei naționale repartizarea de case prefabricate de câte două apartamente și un apartament

și de materiale de construcție S.M.T.-urilor în vederea ajutorării cadrelor S.M.T.-urilor pentru construirea de locuințe individuale;

d) să se recomande colhozurilor să construiască în perioada 1954-1955 în taberele de câmp, camine, șoproane pentru păstrarea și întreținerea tehnică a mașinilor, bucatării de câmp și rezervoare permanente pentru petrol.

9. — Se va considera inadmisibilă gravă rămânerea în urmă a producției de piese de schimb pentru tractoare și mașini agricole, care duc la întârzierea și proasta calitate a reparațiilor tractoarelor și mașinilor agricole. Ministerul construcției de mașini și Ministerul construcției de mașini de transport și mașini grele nu acordă atenția necesară întăririi producției de piese de schimb, precum și aprovizionării neîntrerupte și complete a agriculturii cu aceste piese de schimb.

Ministerul construcției de mașini, Ministerul construcției de mașini de transport și mașini grele vor fi obligate să lărgască considerabil producția, să îmbunătățească calitatea și să reducă prețul de cost al pieselor de schimb pentru tractoare și mașini agricole, pentru a lichida insuficiența lor și pentru a asigura aprovizionarea agriculturii cu piese de schimb în strictă concordanță cu normele stabilite, respectându-se întreaga nomenclatură a pieselor de schimb și ținându-se seama de asigurarea prisosurilor stabilite pentru consumatori și birouri de desfacere.

So va considera necesar să se creze în fiecare S.M.T. în 1954-1955 un fond de schimb de agregate de ansamblu de tractoare și mașini agricole pentru nevoile deservirii tehnice a brigăzilor de tractoriști și să se creze deasemenea un fond de schimb de agregate și ansambluri în uzinele de reparații și în atelierele inter-rationale de reparații capitale pentru efectuarea reparațiilor capitale la tractoare, automobile și motoare în proporție de 10% din parcul existent de mașini.

10. — Pentru întărirea continuă a bazelor tehnico-materiale a agriculturii este de o mare importanță electrificarea S.M.T.-urilor, a colhozurilor și sovhozurilor. Extinderea muncilor de electrificare a agriculturii trebuie să se înfăptuiască printr-o mai bună folosire a energiei electrice furnizate de centralele electrice sătești, prin racordarea S.M.T.-urilor, colhozurilor și sovhozurilor la sistemele energetice industriale, precum și prin construirea unor noi centrale electrice sătești și instalații pentru folosirea energiei electrice antrenându-se la construcția centralelor și a rețelelor electrice. Ministerul departamentelor de construcții și industriale, Energia electrică va fi folosită în S.M.T.-uri, colhozuri și sovhozuri în primul rând în scopuri productive.

11. — Având în vedere că sistemul în vigoare de percepere a plății în natură pentru munca S.M.T.-urilor nu stimulează în condițiile actuale colhozurile fructuoz în lupta pentru o recoltă bogată, se va considera indicat să se treacă, începând cu anul 1954, la tarife fixe diferențiate după zone pentru plata în natură a muncii S.M.T.-urilor după categoriile de lucrări efectuate de ele în colhozuri, aplicându-se un sistem de retribuție premială de stimulare pentru recolte bogate.

12. — Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S. și Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S. vor fi obligate să acorde o atenție deosebită problemelor îmbunătățirii folosirii mașinilor și tractoarelor, îmbunătățirii întreținerii lor, mării producției și calității mașinilor și tractoarelor, efectuând în mod periodic revizuirea normelor de producție pentru organizarea muncii în agricultură să corespundă tehnicii din ce în ce mai dezvoltate a producției și să stimuleze pe muncitorii la ridicarea productivității muncii cu mașinile și tractoarele.

13. — Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S. și Ministerul construcției de mașini al U.R.S.S. vor fi obligate să revizuiască actualul sistem de plasare a comenzilor de mașini noi și de încercare a lor pentru a accelera introducerea în producție a noilor mașini agricole.

VI.

Cu privire la îmbunătățirea muncii de conducere a agriculturii

1. — Plenara C.C. al P.C.U.S. consideră că pentru îndeplinirea noilor sarcini mai complexe în domeniul agriculturii este necesară o îmbunătățire hotărâită a conducerii colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor de către Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S., organele de partid sovietice și agricole locale.

Pentru îndeplinirea cu succes a acestor sarcini este necesar să se ridice nivelul muncii politice și organizatorice la sate, să se mobilizeze inițiativa creatoare a comunistilor, consomolștilor, tuturor colhoznicilor, muncitorilor din S.M.T.-uri și sovhozuri, să se pună în mișcare toate forțele și mijloacele agriculturii socialiste, să se ridice simțul de răspundere al cadrelor noastre pentru situația din fiecare colhoz, S.M.T., sovhoz, din fiecare raion.

2. — Plenara C.C. al P.C.U.S. consideră că în condițiile actuale când colhozurile au devenit gospodării mari și cu multe ramuri de producție, iar stațiunile de mașini și tractoare sunt înzestrate cu mijloace tehnice moderne și constituie forța hotărâtoare în producția agricolă, dobândesc o foarte mare importanță sarcina întăririi continue a colhozurilor și S.M.T.-urilor cu cadre calificate în stare să conducă cu precizie gospodăria și să asigure îndeplinirea sarcinilor ce se pun în fața agriculturii.

Comitetele Centrale ale partidelor comuniste ale republicilor unionale, comitetele de ținut și comitetele regionale vor fi obligate să scoată în anul 1953 din industrie și din alte ramuri ale economiei naționale ingineri-mecanici și să-i trimită la lucrare la stațiunile de mașini și tractoare și la stațiunile specializate, în calitate de directori, ingineri-șefi și șefi de ateliere de reparații, avându-se în vedere că în fiecare S.M.T. se găsească de regulă în aceste posturi, specialiști cu studii superioare. Directorii de S.M.T.-uri care nu au studii de specialitate, dar care s-au învățat bine meseria din practică și conduc cu precizie S.M.T.-urile, vor fi lăsați în funcțiile pe care le ocupă și vor fi ajutați să-și ridice calificarea.

Organizațiile de partid trebuie să ducă muncă de lămurire cu tractoriștii și celelalte cadre de mecanizatori, plecați din S.M.T.-uri pentru a lucra în întreprinderi industriale, în construcții și în alte unități, și să-i îndemne să se reintorcă la stațiunile de mașini și tractoare și să-și însușească în prezența cadrelor tractoriștii și figură pe schemele S.M.T.-urilor și vor primi o retribuție ridicată garantată, mulți fusti mecanizatori vor plăca bucurii să lucreze în stațiunile de mașini și tractoare.

Se va stabili ca inginerii și tehnicienii-mecanici, trimiși din alte ramuri ale economiei naționale să lucreze în S.M.T.-uri, precum și tractoriștii care au lucrat mai înainte în S.M.T.-uri și ceilalți mecanizatori care își vor fi manifestat dorința de a se întorce la stațiunile de mașini și tractoare vor trebui eliberați fără nicio piedică din muncă de către întreprinderile instituțiilor, ministerele și departamentele respective.

3. — Ministerul culturii al U.R.S.S. va fi obligat să trimită în anul 1954-1955 Ministerului agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S., pentru a lucra la S.M.T.-uri, 6.500 de ingineri-mecanici dintre care în 1954 — 2.500 de ingineri din promoția tinerilor specialiști absolvenți ai Institutelor de mecanizare a agriculturii și alii școlii tehnice superioare.

4. — Plenara C.C. al P.C.U.S. reamarcă că actualul sistem de deservire agronomică și zootehnică a colhozurilor, în condițiile cărora un singur specialist agricol deservese câteva colhozuri, nu corespunde sarcinilor apăsătoare ce se pun în fața agriculturii. În această situație, în multe cazuri agronomii, zootehnicienii și ceilalți specialiști agricoli nu sunt organizați al producției colhoznice și sunt ruși de munca directă de aplicare în colhozuri a măsurilor agronomice și zootehnice a realizării științei și a experienței înaintate.

În vederea întăririi ajutorului agronomic și zootehnic acordat colhozurilor se va considera necesar ca în locul agronomilor și zootehnicienilor de sector, S.M.T.-urile să aibă agronomi și zootehnicieni pentru muncă permanentă în colhozuri astfel încât fiecare colhoz să fie deservit în permanență de unul sau doi specialiști în agricultură, care să figureze pe statele de salarizare ale stațiunilor de mașini și tractoare. Pentru deservirea unora dintre colhozurile cele mai mari se va admite ca pe statele de salarizare ale S.M.T.-urilor să figureze câte un specialist pentru fiecare brigadă și ferma.

Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S., Consiliile de Miniștri ale republicilor, comitetele executiv de ținut și comitetele executiv regionale vor fi obligate să trimită în S.M.T.-uri până în primăvara anului 1954, 100.000 agronomi și zootehnicieni cu studii superioare și medii pentru deservirea

colhozurilor din rândurile agronomilor și zootehnicienilor care au devenit disponibili în urma reorganizării ministerelor agricole și a organelor lor locale, a desființării rețelei de agronomi de sector de stațiuni de mașini și tractoare și a rețelei de zootehnicieni și agronomi de sector din direcțiile raionale pentru agricultură și colecții și a reducerii numărului specialiștilor care lucrează în alte instituții și organizații, precum și din rândurile tinerilor specialiști care au absolvit școlile superioare și medii agricole.

5. — Organele de partid, sovietice și agricole din regiuni, ținuturi și republici vor fi obligate să pună capăt subaprecierii muncii de selecționare și educare a cadrelor de conducere din colhozuri și să asigure întărirea rândurilor prezidenților de colhozuri prin selecționarea și promovarea în această muncă a unor specialiști veritabili din punct de vedere politic și profesional, cu studii agronomice superioare și medii, precum și a altor specialiști și practicieni care cunosc problemele agricole, care au o mare experiență în munca de conducere și în munca organizatorică și sunt în stare să asigure conducerea marilor gospodării colhoznice.

6. — Se va ține seama de faptul că practica înrădăcinată în ceace privește conducerea S.M.T.-urilor și colhozurilor de către organele agricole nu corespunde în prezent cerințelor spirituale și schimbărilor ce s'au produs în agricultură. Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S. și organele sale locale lucrează adesea rupt de colhozuri și S.M.T.-uri, dau de vedere de altfel decât formula în rezolvarea multor probleme legate de dezvoltarea agriculturii, nu analizează cauzele stării de delăsare dintr-o serie de ramuri importante și nu acordă la timp ajutorul necesar raioanelor și colhozurilor cedează.

Pentru îmbunătățirea muncii de conducere a agriculturii și pentru întărirea colhozurilor și S.M.T.-urilor cu cadre, prin eliberarea din muncă a unui număr cât mai mare de specialiști care lucrează în aparatul organelor agricole, se va considera necesar să se reorganizeze activitatea Ministerului agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S. și a organelor agricole locale. În acest scop:

a) se va reduce considerabil aparatul administrativ al Ministerului agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S. și personalul organelor sale locale pentru ca specialiștii din aparat deveniți liberi să fie trimiși să lucreze în S.M.T.-uri și colhozuri și se va asigura îmbunătățirea muncii operative și organizatorice de îndrumare a producției agricole de către organele agricole;

b) activitatea Ministerului agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S. se va concentra asupra următoarelor probleme: planificarea deservirii principalelor ramuri ale agriculturii și controlul asupra îndeplinirii planului de stat pentru agricultură; întărirea propagandei agricole și a muncii de conducere a instituțiilor științifice în domeniul agriculturii precum și introducerea în producție a cercetărilor științifice și experienței înaintate; conducerea stațiunilor de mașini și tractoare și a muncii de deservire continuă a mecanizării producției agricole; aprovizionarea tehnico-materială și finanțarea agriculturii; conducerea colecțiilor de produse agricole; selecționarea, repartizarea și pregătirea cadrelor și controlul respectării Statutului artelului agricol;

c) se va încredința Ministerului agriculturii și colecțiilor al R.S.F.S.R. conducerea tuturor ramurilor agriculturii, colhozurilor și stațiunilor de mașini și tractoare, situate pe teritoriul R.S.F.S.R., pentru a lichida situația nejustă în care Consiliul de Miniștri al R.S.F.S.R. și Ministerul agriculturii și colecțiilor al R.S.F.S.R. nu poartă în fond răspunderea pentru conducerea principalelor ramuri ale agriculturii în R.S.F.S.R.

7. — Plenara C.C. al P.C.U.S. constată că propagandă agricolă și aplicarea în producție a cercetărilor științifice și experienței înaintate nu au devenit încă o parte integrantă a conducerii agriculturii de către Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S. de către organele de partid, sovietice și agricole locale. Noile procedee și metode de lucru ale colhozurilor, S.M.T.-urilor, sovhozurilor fruntașe și ale inovatorilor în agricultură sunt introduse extrem de lent și neobișnuit în producție și sunt folosite în mod defectuos pentru creșterea producției la hectar a culturilor agricole, a productivității creșterii animalelor și a sporirii productivității parcului de mașini și tractoare.

Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S., C.C. ale partidelor comuniste din republicile unionale, comitetele de ținut și comitetele regionale ale P.C.U.S., Consiliile de Miniștri ale republicilor, comitetele executiv de ținut și comitetele executiv regionale vor fi obligate:

a) să pună capăt subaprecierii muncii de propagandă agro-

col și muncii de introducere în producție a cercetărilor științifice și experienței înaintate și să asigure ca introducerea pe scară largă a experienței înaintate să devină o parte integrantă a muncii de conducere a agriculturii.

b) să îmbunătățească în mod serios activitatea cursurilor agrozootehnice de trei ani, înlăturând formalismul în instruirea colhoznicilor și muncitorilor din sovhozuri, să facă ca cursanții să-și însușească deprinderi practice în aplicarea metodelor înaintate de muncă pentru a asigura îmbunătățirea activității productive a colhozurilor și sovhozurilor;

c) să organizeze în mod sistematic seminarii cu specialiștii în agricultură, șefii brigăzilor de tractoriști și brigăzilor de câmp, agronomii și zootehnicienii pentru studierea noilor procedee și metode agricole și zootehnice avansate de conducere a marilor gospodării.

8. — Ministerul culturii al U.R.S.S., Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S., organele de partid și sovietice locale vor fi obligate să îmbunătățească editarea literaturii de masă asupra realizării științifice agricole și practicii înaintate, editarea de manuale și materiale didactice pentru școlile și cursurile agricole și să organizeze publicarea de afișe multicolore și de buletine asupra realizărilor colhozurilor, sovhozurilor și S.M.T.-urilor fruntașe și ale inovatorilor în agricultură.

9. — Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S. și Asociația unională pentru răspândirea cunoștințelor politice și științifice vor fi obligate să îmbunătățească munca de propagandă agricolă prin conferințe, în colhozuri, sovhozuri și S.M.T.-uri, să antreneze în această muncă oameni de știință, specialiști și fruntași în agricultură.

10. — Ministerul culturii al U.R.S.S. va fi obligat:

a) să organizeze turnarea numărului necesar de filme agricole de calitate superioară, mai ales tehnicole, didactice și de știință popularizată, în baza planurilor și comenzilor Ministerului agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S. și Ministerului sovhozurilor al U.R.S.S.; să ia măsurile necesare pentru a organiza prezentarea masivă de filme didactice și de știință popularizată direct în colhozuri, sovhozuri și S.M.T.-uri;

b) să îmbunătățească considerabil munca de popularizare prin radio a cercetărilor științifice și experienței înaintate în agricultură.

11. — Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S., Ministerul sovhozurilor al U.R.S.S. și Ministerul culturii al U.R.S.S., vor fi obligate să organizeze înregistrarea pe bandă de magnetofon a declarațiilor fruntașilor în agricultură, oamenilor de știință și specialiștilor, folosind pe scară largă magnetofonele pentru reproducerea în colhozuri, sovhozuri, S.M.T.-uri și în cercurile agrozootehnice a conferințelor și prelegerilor impinate.

12. — Pentru popularizarea largă a realizărilor agriculturii socialiste va fi inaugurată în 1954 la Moscova o Expoziție agricolă unională permanentă; se va înființa o întrecere între colhoznici și colhoznice, toți oamenii muncii din agricultură, colhozuri, S.M.T.-uri și sovhozuri, raioane, regiuni, stațiuni experimentale și institute de cercetări științifice pentru dreptul de a participa la Expoziția agricolă unională. Se va introduce

Ar fi greșit să se creadă că dezvoltarea continuă a agriculturii se va produce de la sine. Condițiile și posibilitățile materiale care se crează pentru dezvoltarea agriculturii nu dau prin ele însele efectul cuvenit fără îmbunătățirea activității organizațiilor de partid. Pentru a folosi aceste posibilități și condiții, organizațiile de partid trebuie să se afle în fruntea meselor largi ale colhoznicilor, muncitorilor din S.M.T.-uri și sovhozuri și să le conducă la lupta pentru un puternic avânt al agriculturii.

În felul acesta, rezolvarea cu succes a sarcinilor de dezvoltare continuă a agriculturii reclamă întărirea pe toate căile a muncii organizatorice și politice duse de organizațiile de partid la sate.

Plenara C.C. al P.C.U.S. constată că în activitatea organizațiilor de partid dela sate există lipsuri serioase. În multe colhozuri, munca politică de masă este dusă la un nivel scăzut, nu se acordă atenția cuvenită educației politice a oamenilor muncii. În multe colhozuri, S.M.T.-uri și sovhozuri descrierea social-culturală este defectuos organizată.

Conținutul și metodele de muncă ale organelor de partid și sovietice raionale nu corespund adeseori cerințelor îmbunătățirii conducerii colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor. Deși în organele locale de partid și sovietice există un mare număr de activiști, nu este stabilită răspunderea ce revine activiștilor cu muncă de conducere din raioane pentru starea de lucru din colhozuri și S.M.T.-uri. Conducerea colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor se realizează mai ales prin trimiterea pe teren în timpul campaniilor agricole a unor împuterniciți, care adesea nu sunt competenți în problemele agricole, ceea ce face să scadă răspunderea conducătorilor gospodăriilor pentru munca încredințată.

Comitetele raionale ale partidului acordă prea puțin atenție muncii organizațiilor de partid din colhozuri, S.M.T.-uri și sovhozuri, în multe cazuri le lasă să se descurce singure, nu se sprijină pe ele în conducerea agriculturii; din această cauză, multe organizații de partid nu au influența necesară asupra stării de lucru din colhozuri, sovhozuri și S.M.T.-uri organizată defectuos activul colhoznicilor și oamenilor muncii din S.M.T.-uri și sovhozuri.

Organele locale de partid subapreciază și folosesc într-o măsură insuficientă în lupta pentru dezvoltarea agriculturii o forță atât de mare cum este Comsomolul la sate. Organizațiile comuniste și tineretii sătești sunt slab antrenate la dezvoltarea și rezolvarea problemelor legate de ridicarea nivelului agriculturii și creșterii animalelor proprietate obștească.

Plenara C.C. al P.C.U.S. consideră că lipsurile și greșeliile în conducerea agriculturii se explică într-o măsură însemnată prin faptul că multe comitete regionale, comitete de ținut și comitete centrale ale partidelor comuniste ale republicilor unionale conduc în mod nesatisfăcător raioanele, cunosc slab starea de lucru pe teren, nu acordă un ajutor eficient raioanelor și colhozurilor care rămân în urmă, au renunțat la conducerea stațiunilor de mașini și tractoare și au trecut în întregime asupra organizațiilor raionale toată răspunderea pentru activitatea S.M.T.-urilor.

Pentru îmbunătățirea muncii organizatorice și politice de partid la sate, Plenara C.C. al P.C.U.S. hotărăște:

1. Comitetele regionale, comitetele de ținut și comitetele centrale ale partidelor comuniste din republicile unionale vor fi obligate să întărească într-o măsură însemnată conducerea muncii politice de masă la sate, să asigure explicarea prezentei hotărârii tinerilor colhoznicilor, muncitorilor din S.M.T.-uri și sovhozuri. Se va desființa pe scară largă întrecerea socială pentru dezvoltarea sarcinilor legate de dezvoltarea și dezvoltarea sub toate aspectele a gospodăriei obștești a colhozurilor, de sporirea producției globale și a producției marfă, de îndeplinirea la timp a planurilor de stat de colectare a produselor agricole, de sporirea veniturilor în bani și în natură ale colhozurilor și de ridicare a bunătății materiale a colhoznicilor. În întreaga lor activitate, organizațiile de partid trebuie să se sprijine pe fruntași din colhozuri, S.M.T.-uri și sovhozuri, pe fruntași în agricultură și creșterea vițelor, ale căror rânduri vor crește și vor spori zil de zil. Ziarele centrale și locale vor fi obligate să oglindească pe larg desăvârșirea întrecerilor socialiste, experiența înaintată a construcției colhoznice și practica activității organelor de partid și sovietice în conducerea agriculturii.

2. — Comitetele regionale, comitetele de ținut și comitetele centrale ale partidelor comuniste din republicile unionale sunt obligate să schimbe metodele de conducere în agricultură, să pună capăt atitudinilor superficială, birocratică față de conducerea colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor, să pună capăt metodelor administrative în conducerea colhozurilor, să întărească legătura cu raioanele și colhozurile, să cunoscă bine starea de lucru în fiecare raion.

Trebuie să se considere necesară creșterea hotărâită a răspunderii comitetelor executiv regionale pentru îndeplinirea hotărârilor partidului și guvernului și pentru starea agriculturii în raioane, asigurarea unei conduceri mai concrete de către comitetele executiv regionale a activității colhozurilor, sovho-

deasemenea organizarea anuală de expoziții agricole în raioane, regiuni, ținuturi și republici.

13. — Plenara C.C. al P.C.U.S. relevă că deși s'au obținut realizări importante, știința agronomică continuă să rămână în urmă față de cerințele producției colhoznice și sovhoznice. Multe institute de cercetări științifice și stațiuni experimentale duc o activitate ruptă de practică, se rezumă la cadrul restrâns al laboratoarelor și ogroanelor experimentale, nu îmbogățesc știința și practica cu noi descoperiri și propuneri și ajută prea puțin colhozurile, S.M.T.-urile și sovhozurile în ridicarea nivelului lucrării pământului și a nivelului creșterii vițelor.

Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S., organele de partid și sovietice din regiuni, ținuturi și republici vor fi obligate să lichideze lipsurile din munca institutelor de cercetări științifice, să lichideze rămânerea în urmă a științei față de cerințele producției colhoznice și sovhoznice, să întărească rolul instituțiilor științifice în acordarea de ajutor practic colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor pentru dezvoltarea continuă a tuturor ramurilor agriculturii. Forțele oamenilor de știință vor fi îndrumate spre dezvoltarea continuă a științei agronomice pentru ca ea să înarmeze cadrele din agricultură cu noi cunoștințe și metode de sporire a productivității muncii și de sporire a producției agricole.

14. — Ministerul agriculturii și colecțiilor al U.R.S.S., organele de partid și sovietice locale, vor fi obligate să asigure un control sistematic asupra celor mai stricte respectării a Statutului artelului agricol, din îngăduie cazuri de înșelăciune a pământurilor obștești și a bunurilor colhoznice, să ia măsuri pentru lichidarea lipselor de spirit gospodăresc în conducerea treburilor în colhozuri, să obțină îmbunătățirea organizării muncii și sporirea disciplinei în muncă, să asigure participarea activă la producția obștească a tuturor colhoznicilor.

15. — În prezent, în toate regiunile din țară există un mare număr de colhozuri care s'au întărit din punct de vedere economic, care realizează mari venituri în bani și în natură, care reușesc să-și îndeplinească cu succes obligațiile față de stat și care distribuie în fiecare an colhoznicilor pentru zilele-muncă mari cantități de produse și mari sume de bani. Traducerea în viață a unei serii de măsuri însemnate elaborate de partid și guvern pentru dezvoltarea agriculturii va asigura o continuă creștere considerabilă a veniturilor bănești ale colhozurilor. În aceste condiții, colhozurile, pe măsura dezvoltării gospodăriei lor obștești, au deplina posibilitate de a folosi o parte din veniturile lor pentru construirea de grădinițe de copii, creșe și case de noșteri, pentru a crea astfel colhoznicilor condiții mai bune de muncă în producția colhoznică și o participare mai activă la viața obștească. Colhozurile care s'au întărit din punct de vedere economic au posibilitatea să treacă să aloce deasemenea fondurile necesare pentru a construi cluburi și alte instituții culturale-educative.

Trebuie deasemenea să se recomande colhozurilor ca acestea să acorde ajutor colhoznicilor în ceace privește efectuarea reparațiilor și construirea de locuințe și depandine, procurarea de material săditor pentru plantarea de pomi fructiferi pe loturile de lângă case, transportul combustibilului și satisfacerea altor nevoi personale ale colhoznicilor.

VII.

Cu privire la munca politică de partid la sate

Ar fi greșit să se creadă că dezvoltarea continuă a agriculturii se va produce de la sine. Condițiile și posibilitățile materiale care se crează pentru dezvoltarea agriculturii nu dau prin ele însele efectul cuvenit fără îmbunătățirea activității organizațiilor de partid.

Pentru a folosi aceste posibilități și condiții, organizațiile de partid trebuie să se afle în fruntea meselor largi ale colhoznicilor, muncitorilor din S.M.T.-uri și sovhozuri și să le conducă la lupta pentru un puternic avânt al agriculturii.

În felul acesta, rezolvarea cu succes a sarcinilor de dezvoltare continuă a agriculturii reclamă întărirea pe toate căile a muncii organizatorice și politice duse de organizațiile de partid la sate.

Plenara C.C. al P.C.U.S. constată că în activitatea organizațiilor de partid dela sate există lipsuri serioase. În multe colhozuri, munca politică de masă este dusă la un nivel scăzut, nu se acordă atenția cuvenită educației politice a oamenilor muncii. În multe colhozuri, S.M.T.-uri și sovhozuri descrierea social-culturală este defectuos organizată.

Conținutul și metodele de muncă ale organelor de partid și sovietice raionale nu corespund adeseori cerințelor îmbunătățirii conducerii colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor. Deși în organele locale de partid și sovietice există un mare număr de activiști, nu este stabilită răspunderea ce revine activiștilor cu muncă de conducere din raioane pentru starea de lucru din colhozuri și S.M.T.-uri. Conducerea colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozurilor se realizează mai ales prin trimiterea pe teren în timpul campaniilor agricole a unor împuterniciți, care adesea nu sunt competenți în problemele agricole, ceea ce face să scadă răspunderea conducătorilor gospodăriilor pentru munca încredințată.

Comitetele raionale ale partidului acordă prea puțin atenție muncii organizațiilor de partid din colhozuri, S.M.T.-uri și sovhozuri, în multe cazuri le lasă să se descurce singure, nu se sprijină pe ele în conducerea agriculturii; din această cauză, multe organizații de partid nu au influența necesară asupra stării de lucru din colhozuri, sovhozuri și S.M.T.-uri organizată defectuos activul colhoznicilor și oamenilor muncii din S.M.T.-uri și sovhozuri.

Organele locale de partid subapreciază și folosesc într-o măsură insuficientă în lupta pentru dezvoltarea agriculturii o forță atât de mare cum este Comsomolul la sate. Organizațiile comuniste și tineretii sătești sunt slab antrenate la dezvoltarea și rezolvarea problemelor legate de ridicarea nivelului agriculturii și creșterii animalelor proprietate obștească.

Plenara C.C. al P.C.U.S. consideră că lipsurile și greșeliile în conducerea agriculturii se explică într-o măsură însemnată prin faptul că multe comitete regionale, comitete de ținut și comitete centrale ale partidelor comuniste ale republicilor unionale conduc în mod nesatisfăcător raioanele, cunosc slab starea de lucru pe teren, nu acordă un ajutor eficient raioanelor și colhozurilor care rămân în urmă, au renunțat la conducerea stațiunilor de mașini și tractoare și au trecut în întregime asupra organizațiilor raionale toată răspunderea pentru activitatea S.M.T.-urilor.

Pentru îmbunătățirea muncii organizatorice și politice de partid la sate, Plenara C.C. al P.C.U.S. hotărăște:

1. Comitetele regionale, comitetele de ținut și comitetele centrale ale partidelor comuniste din republicile unionale sunt obligate să întărească într-o măsură însemnată conducerea muncii politice de masă la sate, să asigure explicarea prezentei hotărârii tinerilor colhoznicilor, muncitorilor din S.M.T.-uri și sovhozuri. Se va desființa pe scară largă întrecerea

Telegrama lui Ciu En-lai adresată secretarului general al O. N. U.

PEKIN 14 (Agerpres). — China Nouă transmite textul telegramelor adresate de Ciu En-lai, ministrul Afacerilor Externe al R. P. Chineze, secretarului general al O. N. U., Hammerskjöld:

Am primit telegrama dvs. din 28 August 1953, cuprinzând textul celor două rezoluții în problema coreeană adoptate de Adunarea Generală O.N.U. în cadrul celei de a 430-a ședințe plenare. Din înțelegerea Guvernului Central Popular al Republicii Populare Chineze sunt impuțernici să dau următorul răspuns:

1. — În conformitate cu paragraful 60 din acordul de armistițiu în Coreea, conferința politică la cel mai înalt nivel este convocată după încheierea armistiștiului în Coreea care încheie războiul și a duce tratative cu privire la retragerea tuturor trupelor străine din Coreea și la reglementarea pașnică a problemei coreene. În după aceea de a discuta aceste chestiuni. Considerăm că o asemenea conferință nu este numai de cea mai mare însemnătate pentru asigurarea unei păci adevărate în Coreea, ci ea poate juca și un rol important în promovarea păcii în Extremul Orient și în întreaga lume.

Accesă sarcină se deosebește de aceea a tratativelor de armistițiu care au avut un caracter pur militar și de aceea înfăptuirea ei nu a putut fi asumată și asigurată numai de cele două părți beligerante în Coreea.

Pe de altă parte, în perspectivele acestei conferințe sunt interesate nu numai țările celor două părți beligerante ci și toate celelalte țări interesate. În primul rând Uniunea Sovietică și alte țări din Asia. Ele doresc în unanimitate ca convocarea conferinței politice să nu întâmpine obstacole și să ajungă la rezultate pozitive. De aceea, în ce privește caracterul conferinței ea nu trebuie să fie o repetare a tratativelor dela Panmunjon, ci trebuie să aibă caracterul unei conferințe în jurul mesei rotunde. În ce privește componența conferinței, ea nu trebuie să se mărginească la țările celor două părți beligerante, ci trebuie să cuprindă și alte țări interesate, mai cu seamă Uniunea Sovietică și alte țări din Asia. Numai în acest fel conferința politică va putea să se desfășoare într-o atmosferă de înțelegere și numai în acest mod va fi asigurată posibilitatea unui succes. Nicuna din țările celor două părți beligerante nu va obiecta împotriva unei conferințe politice în jurul mesei rotunde, dacă ea nu are intenția să împiedice lucrările conferinței și să o torpileze.

2. — Trebuie subliniat că respingând propunerea Uniunii Sovietice cu privire la principiul unei conferințe în jurul mesei rotunde și adoptând propunerea celor 15 țări, care se bazează pe principiul tratativelor între cele două părți beligerante și care limitează numărul participanților la conferință doar la țările celor două părți beligerante, Adunarea Generală a O.N.U. în cea de a 430-a ședință plenară a denunțat paragraful 60 din acordul de armistițiu din Coreea. Din paragraful 60 al acordului de armistițiu este cu totul imposibil să tragi concluzia că numărul participanților la conferința politică trebuie limitat la acele țări ale celor două părți beligerante care au fost în Coreea și care au participat la războiul din Coreea și că nicio altă țară interesată nu poate participa la conferință. Dacă conferința politică ar fi convocată pe baza unei astfel de denunțări a acordului de armistițiu, în actualile împrejurări, când guvernul S.U.A. și clica lui Li Sin Man din Coreea de Sud intenționează să se retragă de la conferința politică după expirarea celor 90 de zile de activitate, un asemenea pas va servi în mod inevitabil intereselor celor care urmăresc torpilarea conferinței.

3. — Salutăm cu căldură rezoluția adoptată de Adunarea Generală a O.N.U. la cea de a 430-a ședință plenară, prin care Uniunea Sovietică este invitată să participe la conferința politică. Trebuie subliniat însă că Uniunea Sovietică nu este parte beligerantă și o țară neutră care nu face parte din cele două părți beligerante. Mai mult, Uniunea Sovietică

a manifestat în mod consecvent inițiativa în ce privește reglementarea pașnică a problemei coreene a sprînjit principiul reglementării pașnice a acestei probleme și a luptat pentru el. Acest fapt nu trebuie denaturat sau ignorat de nimeni. De aceea, cu conștiință deplină și cu o mare încredere, Uniunea Sovietică trebuie să participe la conferința politică, pentru a putea juca acolo un rol pozitiv.

Rezoluția cu privire la participarea Uniunii Sovietice, adoptată la cea de a 7-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., dovedește că Adunarea Generală a O.N.U. recunoaște necesitatea de a invita la conferința politică în afara celor două părți beligerante în Coreea, și este țării interesate. În același timp, rezoluția Adunării Generale nu asigură însă altor țări interesate de a participa la această conferință, cu toate că și celelalte țări interesate din Asia manifestă un mare interes față de conferința politică.

Este îndeobște cunoscut că India, ca și Uniunea Sovietică, este o țară neutră care nu face parte din cele două părți beligerante în Coreea. India a adus și va continua și în viitor să aducă o importantă contribuție la încetarea războiului în Coreea și la reglementarea problemei prizonierilor de război. Nici partea americană nu poate să nu recunoască acest fapt. Dacă India va putea să participe la conferința politică, fără îndoială că ea ar juca un rol pozitiv în asigurarea retragerii tuturor trupelor străine din Coreea și la reglementarea pașnică a problemei coreene. Tocmai de aceea Comitetul Politic al O.N.U. a adoptat cu majoritate de voturi rezoluția cu privire la participarea Indiei la conferința politică. Considerăm că această rezoluție justă și rezonabilă trebuie să fie aprobată de Adunarea Generală a O.N.U. la cea de a 8-a sesiune pentru ca India să poată participa la înfăptuirea unei sarcini atât de importante ca asigurarea păcii în Coreea și întărirea păcii în Asia.

4. — În conformitate cu Charta O.N.U., toți membrii Organizației Națiunilor Unite au datoria de a rezolva litigiile internaționale prin mijloace pașnice potrivit țelurilor pe care și le propune O.N.U.

Totuși în problema conferinței politice pentru reglementarea pașnică a problemei coreene, cea de a 7-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. s'a lăsat dominată de S.U.A., acordând numai celor 16 țări membre ale O.N.U. ale căror trupe au luptat în Coreea sub comandamentul O.N.U. dreptul de a participa la conferință, lăsând cu totul la o parte restul de membri O.N.U., cu excepția Uniunii Sovietice. Din această cauză, ceilalți membri ai O.N.U. nu au posibilitatea să-și îndeplinească datoria lor de a contribui la reglementarea litigiilor internaționale prin mijloace pașnice, în conformitate cu Charta O.N.U. Întrucât această chestiune se referă la principiile cuprinse în Charta Națiunilor Unite, hotărârea constituie un act prin care unii membri O.N.U. sunt lipsiți de drepturi egale, un act care trebuie recunoscut în mod cinstit ca atare și remediat la timp de Adunarea Generală a O.N.U. la cea de a 8-a sesiune a sa.

5. — Guvernul Central Popular al R.P. Chineze consideră că problema componenței la conferința politică este de cea mai mare importanță pentru succesul sau eșecul conferinței. Ea nu trebuie rezolvată în mod unilateral, numai de una din părți. Ea poate fi reglementată numai prin tratative comune între O.N.U. și guvernele Republicii Populare Chineze și Republicii Populare Democratice Coreene. De aceea, urmând politica sa în mod neclintit și cu consecvență spre reglementarea pașnică a problemei coreene, guvernul central popular a publicat la 24 August 1953 o declarație în care își expune punctul său de vedere în chestiunea conferinței politice privitoare la Coreea,

în care sprînjă propunerea ca această conferință politică să fie alcătuită pe baza principiului unei conferințe în jurul mesei rotunde, propunere prezentată de Andrei Vișinski, conducătorul delegației guvernului Uniunii Sovietice la Adunarea Generală a O.N.U. O declarație similară a fost publicată la 25 August de Guvernul Republicii Populare Democratice Coreene. Cea de a 7-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., cedând totuși cererilor părții americane, a respins propunerea de a invita pe reprezentanții Republicii Populare Chineze și Republicii Populare Democratice Coreene la sesiunea Adunării Generale O.N.U. pentru a participa la discutarea problemei coreene. După aceea, cea de a 7-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. a adoptat imediat o hotărâre proprie, fără a mai examina principiile organizării conferinței politice recomandate în declarațiile susamintite ale guvernelor Republicii Populare Chineze și Republicii Populare Democratice Coreene. Această hotărâre este în mod evident nu numai unilaterală și nerazonabilă, Guvernul central popular nu poate fi satisfăcut cu această și își exprimă regretul său profund în legătură cu aceasta.

6. — În baza celor expuse mai sus Guvernul Central Popular al Republicii Populare Chineze nu poate să accepte în întregime rezoluțiile privind componența conferinței politice adoptate de Adunarea Generală a O.N.U. la cea de a 430-a sesiune plenară. Sperăm că în conformitate cu sarcinile conferinței politice prevăzute în paragraful 60 al acordului de armistițiu în Coreea, Adunarea Generală a O.N.U. lua la cea de a 8-a sesiune măsurile cele mai urgente în vederea largirii componenței conferinței politice, pentru ca această conferință să poată fi convocată fără întârziere. În acest scop Guvernul Central Popular al Republicii Populare Chineze prezintă următoarele recomandări:

a) La conferința politică trebuie să participe toate țările aparținând celor două părți beligerante în Coreea printre care Republica Populară Democrată Coreeană și Coreea de Sud, precum și următoarele țări neutre interesate care au fost invitate: Uniunea Sovietică, India, Indonezia, Pakistan și Birmania.

b) Conferința politică trebuie să aibă caracterul unei conferințe în jurul mesei rotunde. Orice hotărâre a conferinței politice trebuie să aibă caracterul unanimității celor două părți beligerante în Coreea.

c) Pentru ca problema conferinței politice să poată fi soluționată fără piedici și să poată servi drept exemplu pentru reglementarea litigiilor internaționale pe calea tratativelor pașnice, este necesar ca atunci când Adunarea Generală va discuta la cea de a 8-a sesiune problema largirii numărului participanților la conferința politică, Guvernul Central Popular al Republicii Populare Chineze și Guvernul Republicii Populare Democratice Coreene să fie invitate să-și trimită reprezentanții la Adunarea Generală pentru discutarea unor tratative în comun.

d) Immediat ce problema componenței conferinței politice va fi rezolvată prin tratative, cele două părți beligerante în Coreea trebuie să se consulte și să cadă de acord în ce privește locul și data convocării conferinței.

7. — Însă textul integral al acestei telegramă de răspuns să fie difuzat în rândul tuturor membrilor participanți la cea de a 8-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., cu excepția cîlcii reacționare chineze gomindziste, și să fie inclus în ordinea de zi a celei de a 8-a sesiuni a Adunării Generale O.N.U.

Guvernul Central Popular al Republicii Populare Chineze așteaptă răspunsul din partea celei de a 8-a sesiuni a Adunării Generale O.N.U.

CIU EN-LAI
Ministrul Afacerilor Externe
al Guvernului Central Popular
al Republicii Populare Chineze
Pekin, 13 Septembrie 1953

Ședința Consiliului Guvernului Central Popular al R. P. Chineze

PEKIN 14 (Agerpres). — China Nouă La 12 Septembrie s'a avut loc cea de a 24-a ședință largită a Consiliului Guvernului Central Popular.

Generalul Pan De-huei, comandantul voluntarilor chinezi, a prezentat raportul cu privire la participarea voluntarilor chinezi la lupta împotriva agresiunii americane, precum și cu privire la ajutorarea Coreei. Participanții au aprobat textul telegramelor de salut adresate voluntarilor chinezi.

La ședință au asistat președintele Consiliului Guvernului Central Popular Mao Tze-dun, vicepreședintele Liu Sao-ti, Sun Ciu-lin, Li Ci-șan, Cian Lan, Gao Gan și alții.

Congresul Federației mondiale a oamenilor de știință

BUDAPEȘTA 13 (Agerpres). — M.T.I. La 12 Septembrie s'a deschis la Budapeșta al III-lea Congres al Federației mondiale a oamenilor de știință. Pentru a participa la lucrările sesiunii, au sosit oameni de știință din diferite țări, printre care Frederic Joliot-Curie, fizicianul francez, J. D. Bernai, medicul indian general-major Sahib Sing Sokey, academiștii sovietici A. I. Oparin și V. P. Nichilin, fizicianul polonez Leopold Infeld și alții.

Joliot-Curie, președintele Federației a rostit cuvântarea introductivă.

Simptome de declin economic în S.U.A.

NEW YORK 14 (Agerpres). — TASS Examinând simptomele declinului economic în S.U.A., Drew Pearson, comentatorul ziarului „Daily Mirror”, scrie: „Cesălierii Casei Albe pentru problemele economice avertizează pe președinte că în pofida declarațiilor optimiste ale ministrului comerțului, depozitele și în rafturile magazinelor este stocată o însemnată cantitate de mărfuri. Puterea de cumpărare a scăzut. Starea de spirit a întreprinzătorilor este puțin îmbucurătoare. În luna Iulie, numărul muncitorilor angajați în întreprinderi a atins nivelul cel mai scăzut înregistrat vreodată în această lună începând din anul 1949”.

„Până în prezent, scrie Pearson, acești consilieri nu au propus nicio măsură concretă pentru a schimba situația...”

Scăderi la bursa din New York

NEW YORK 14 (Agerpres). — La bursa din New York, cursurile s'au continuat scădere. Au fost lovite în special acțiunile concurenților „General Electric”, „Chrysler”, „United States Rubber Company”, „Republic Steel Corporation”, etc. După evaluările agenției „Associated Press” cursul mediu al unei acțiuni a ajuns acum la cel mai scăzut nivel al anului. După cum transmite agenția, scăderea cursurilor este o dovadă că bursa reacționează prompt față de prevederile unei încetiniri a ritmului afacerilor”.

O nouă declarație provocatoare a lui Li Sin Man

NEW YORK 14 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul din Seul al agenției Associated Press, Li Sin Man a adresat armatei sudcoreene apelul de a se pregăti în vederea unui mars spre Nord. În cazul în care conferința politică ce urmează a avea loc în problema coreeană „nu se va încheia cu succes”.

dențială. Din cauza supraaglomerării, un număr de 122.000 de copii de vârstă școlară din această parte a Germaniei nu au posibilitatea să urmeze cursurile.

„O vizită în institutele și bibliotecile noastre, relatează ziarul „Das Westdeutsche Tageblatt”, ne poate convinge lesne că situația este catastrofală. Lipsesc lucrurile cele mai elementare. Despre fonduri, chiar minime, pentru activitatea de cercetări științifice, nici vorba nu poate fi”. Deocăbit de grea e situația școlărilor. Pentru a-și asigura existența 70% din elevii claselor superioare prestează munca necalificată foarte grea. Dar ceea ce îngrijorează mai mult pe patrioții germani este conținutul programelor școlare. Copiii sunt educați în spirit fascist, militarist și revanșard. În programele școlare se pot citi fraze ca acestea: „Tot poporul nostru trebuie să fie devotat Wehrmachtului german. Pentru fiecare tânăr a adevărat german, idealul spre care trebuie să tindă este spiritul militar și viața de soldat”. Tot așa găsim programelor școlare și pe vremea lui Hitler.

În țările coloniale și dependente situația învățământului este și mai dezastruoasă. În Camerun, de pildă, 95% din populație este analfabetă. În Madagascar, Algeria și Liberia analfabetismul cuprinde 90% din populație, iar în India 80%. În Iran doar 3% din populație știe să scrie și să citească. În America Latină numai jumătate din populație este știutoare de carte.

Acesta este tristul bilanț pe lângă învățământului și al culturii meselor în lumea capitalistă. Militarizarea economiei și cursa înarmării, impusă multora dintre țările capitaliste de cercurile agresive din S.U.A., au contribuit din plin la crearea acestei situații.

Tocmai de aceea adevărații oameni de cultură, profesori și învățători cinstiti din toate țările și toți cei ce vor să contribuie la lichidarea analfabetismului și ignoranței sunt în același timp luptători pentru pace și democrație. Căci învățământul și cultura meselor nu pot înflori decât în condițiile păcii și ale luptei victorioase pentru bunăstarea și libertatea popoarelor.

A. ANGHEL

Vizitele delegației R.P.D. Coreene la Moscova

MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS La 13 Septembrie, Kim Ir Sen, președintele Cabinetului de Miniștri al Republicii Populare Democratice Coreene, împreună cu membrii delegației: Pak Don Ai, vicepreședinte al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea; Ten Ir Len, vicepreședinte al Cabinetului de Miniștri; Nam Ir, ministrul Afacerilor Externe; Kim He Il, ministrul Căilor Ferate, precum și Lim He, ambasadorul R.P.D. Coreene în U.R.S.S. au vizitat expoziția de construcții din Moscova. Kim Ir Sen și membrii delegației R.P.D. Coreene au fost însoțiți la expoziție de S. P. Suzdalev, ambasadorul U.R.S.S. în R.P.D. Coreeană, N. V. Beldin, ministrul adjunct al construcțiilor și D. A. Jucov, șeful secției protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Seara, Kim Ir Sen și membrii delegației au asistat la baletul „Călărețul de aramă” la Teatrul Mare Academic de Stat al U.R.S.S. În loja lor au mai luat loc S. P. Suzdalev, ambasadorul U.R.S.S. în R.P.D. Coreeană, și N. T. Fedorenco, șeful secției pentru Extremul Orient din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Plenara C. C. al Partidului Comunist Cehoslovac

PRAGA 14 (Agerpres). — Ceteka La 14 Septembrie ziarul „Rude Pravo” a publicat un comunicat oficial asupra Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Cehoslovac. În comunicat se spune: „Zilele trecute, la Praga a avut loc o Plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Cehoslovac. Raportul cu privire la situația politică și sarcinile partidului a fost prezentat de tovarășul Antonin Zapotocky, Comitetul Central al Partidului Comunist Cehoslovac a însărcinat Președintele C.C. să elaboreze unele sarcini formulate în raportul tovarășului Antonin Zapotocky și îndreptate spre asist-

gurarea dezvoltării armonioase a economiei naționale și a ridicării nivelului material și cultural al clasei muncitoare și al poporului muncitor.

C.C. al partidului a ales ca prim secretar al C.C. al Partidului Comunist Cehoslovac pe tovarășul Antonin Novotny, iar ca secretar al C.C. pe Bruno Křihler, Bedrich Kruvoda, Václav Pazdek și Vítěslav Krivánek.

C.C. al Partidului Comunist Cehoslovac a trecut din rândul membrilor plenișanți în rândul membrilor C. C. cu tovarășul Josef Těsla și l-a ales ca membru al prezidiului C.C. al Partidului Comunist Cehoslovac”.

Cuvântarea lui Otto Grotewohl la meetingul locuitorilor din Berlin

BERLIN 14 (Agerpres). — A.D.N. La 13 Septembrie a avut loc în Piața „Thaelmann” din Berlin un mare meeting al locuitorilor tuturor sectoarelor din Berlin consacrat zilei internaționale de luptă împotriva fascismului și războiului.

A luat cuvântul Otto Grotewohl, primul ministru al R. D. Germane.

După ce a amintit prejudiciile pricinuite Uniunii Sovietice, popoarelor țărilor europene și poporului german însuși de către agresiunea fascistă, Otto Grotewohl a continuat:

Poporul german nu a lăsat încă urmările războiului hitlerist; fascismul din Germania occidentală își începe din nou activitatea sa sănzăroasă. Statul separat dela Bonn se străduiește în mod fatis și cu insolență să restaureze forțele agresive și revanșarde ale imperialismului german.

„Adenauer, acest cancelar german al imperialismului american, și-a propus să atragă Germania occidentală în asazia, o comunitate defensivă europeană” și în blocul agresiv al Atlanticului de Nord.

Încluderea Germaniei occidentale în

Rezoluția Biroului Politic al Partidului Comunist Francez

PARIS 13 (Agerpres). — Ziarul „L'Humanité” a publicat rezoluția Biroului Politic al Partidului Comunist Francez.

Rezultatul alegerilor din Germania occidentală, se spune în rezoluție, reprezintă o amenințare serioasă pentru securitatea Franței. Acest rezultat, obținut în condițiile terorii politieniste și ale reprimării, dovedește totuși creșterea periculoasă a militarismului și a curentelor naționalist-șovine în Germania occidentală.

Consolidarea la putere a cîlcii militariste în Germania occidentală reprezintă un uriaș pericol pentru Franța. Bucurându-se de sprînjinul activ al capitaliștilor și guvernamentului francez, Adenauer formulează lozincă hitleristă a „spațiului vital” și cere pentru Germania supremația în Europa occidentală. Astfel sunt create iarăși condițiile care au permis partidului revanșard să pregătească după 1918 o nouă ofensivă. Alături de marea burgheză franceză față de aceste evenimente dovedește amploarea trădării care jertfeste urii de clasă interesele naționale și interesele păcii.

Politicienii francezi nu ezită să elogieze victoria celor mai înrați dușmani ai Franței, Ca și înainte, deviza lor este următoarea: „Mai bine Hitler decât Frontul Popular”.

Partidul Comunist Francez indică în această rezoluție posibilitatea de a opri apropierea catastrofelor. Cheiașta acestei posibilități este existența lagărului iubitor de pace în frunte cu Uniunea Sovietică, a tinerii Republicii Democratice Germane, precum și dezvoltarea luptei pentru pace în toate țările.

Partidul Comunist Francez, se spune mai departe în rezoluție, cheamă pe toți oamenii muncii să se unească într-un front larg împreună cu toți patrioții pentru a împiedica ratificarea tratatelor militariste dela Bonn și Paris; pentru a zădărnici încercările criminale ale acestora care vor readuce războiului hitlerist; pentru a restabili eficacitatea completă a tratatului franco-sovietic de alianță și ajutor reciproc ca o garanție a securității Franței; pentru a obține triumful spiritului tratativelor asupra hotărârilor impuse prin forță; pentru a obține reglementarea pașnică a problemei germane ca principală condiție a menținerii și consolidării păcii...

Colaboratorul fostului președinte al fracțiunii U.D.C. von Brentano, a lăsat să se înțeleagă că această campanie condusă într-un centru unic este considerată drept un sprîjin necesar cererilor lui Adenauer. Se intenționează a nu se acorda nicio atenție protestelor pormite din partea reprezentanților francezi, deoarece campania de presă se duce cu conștiință înaltului comisar american Coats.

Propunerea guvernului R. P. Bulgaria pentru stabilirea relațiilor diplomatice cu Grecia

SOFIA 13 (Agerpres). — A.T.B. Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Bulgaria s'a adresat secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, Hammerskjöld cu cererea de a transmite guvernului grec următoarea comunicare:

Guvernul Republicii Populare Bulgaria, dorind să stabilească relații normale de bună vecinătate cu regatul Greciei și pătrunde de convingerea că toate problemele litigioase și nerozolvate între două țări pot fi soluționate pe calea tratativelor între ele, propune guvernului grec restabilirea relațiilor diplomatice între Republica Populară Bulgaria și regatul Greciei.

SPECTACOLELE DE AZI
CINEMATOGRAFIE: Patria, Vasile Roșalia, mîncăscu: Rîpura; Republica, București, gradina „Prognoza”; Cînd câmpurile înflorește; I. C. F. nu; Invingătorii; Elena Pavel; Elxirul dragostei; Lumina; Plectral fără adresă; Victoria; Fiziomi; Timpuri Noi; Africa (film documentar); Gh. Doja; Arca care curățește; Alex. Popov; Cuceritorii aerului; 8 Martie; Dragește și ură; Cultura; Ultimea cursă; Grivita; Profesorul de dans; Constantin David; Marșulul Cutuzov; 7 Noembrie; Brutal împărătorul; Alex. Sahia, 23 August; Kelo

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo; Tânsă Gardă (ambele serb); Iile Pinthile; Valea diavolului; 8 Mai; Magazin de Stat; Volga; Ana Suzana; 1 Mai; Proletaru; Libertății; Vacanță cu Andel; N. Bătescu; Capcană; Rahova; Maxima; Olga Bancic; Iankina; Unirea; Ceată brună.

și Kote; Flacăra; Aventură la castel; T. Vladimircscu; Rîpura; Arta; În ghețurile oceanului; Anamniul R.P.R. în China; Popular; În sat; Miorita; Răpirea; Mestierul; Tricoul alb; Donica Simo